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Sokágú koronák.
— Az JBfcfi Hírlap tárczája. —

A «Club der Harmlosen» botrányát 
•gy fejedelmi sarj, az angol királynő 
Unokája a vérével pecsélte meg. A 
Club der Harmlosen Berlin egyik elő­
kelőbb kaszinója volt, ahol éjjelente 
hatalmasan folyt a hazárdjáték. A leg­
drágább tételt Alfréd, kóburgi herczeg 
tette meg s fizette is ki ifjú életével. 
Berlin mágnásköreit érthető izgatottságba 
hozta ez a hir, amely a párisi szabású 
világváros éjjeli kaszinóinak gyors szél- 
züllését vonhatja maga után.

A német mágnásvilág egyik főpatronusa 
maga a császár, aki féltékenyen őrkö­
dik a német arisztokráczia magánélete 
fölött. Am az ő erélyes keze eddig ke­
veset ért el s hacsak lex Heintzet nem 
nézzük annak, a német arisztokráczia 
erkölcstelenségének szárnyait kevés do­
log nyirbálta meg. A német mágnásvér 
veszedelemben van s a Pall Mall Ga­
zette leleplezéseire emlékeztető botrá­
nyok untalan előtolakodnak az éjjeli 
kártya-helyekről, hálószobákból és ma 
Műhelyekről.

A Kóburg-családnak különösen sok 
csapást kellett a lefolyt esztendőkben 
elviselni. Lujza váltói, a bolgár fejede­
lemasszony halála s az azt megelőzött 
Bojcsev-fáma, most a fiatal Alfréd ha- 
lála mind sötét lapok e kiskirályok mo­
nográfiájában. De hogy a többi fejedelmi 
család sincs csapások hijján, arra ártat­
lan bizonyság ez a Reuss herczeg, aki 
egy apapörben az illetékességi kifogás 
pánczéljába burkolózott . . .

Sít
A nemesség modern bástyái, az ex­

kluzív kaszinók különben másutt is 
végüket járják. Bécsben nemrég szűnt 
meg az «Adelscasinó», amely szigorúbb 
volt a gólhai almanachnál s a végén 
már csak olyan urakból állott, akiknek 
minden kvalifikácziójuk meg volt a ki­
rályi czimre. Hasonlóképp a «Jockey- 
Club», a fiatalok találkozóhelye is vesz­
tett régi erősségéből. Tagjainak száma 
jóval mégősökként s az innét kiszivárgó 
fairek se tettek semmit az intézmény 
népszerűsége érdekében. Persze a játék 
ezeken a helyeken is ép úgy folyik) 
mint a mi kaszinóinkban.

Hogy a játékszenvedély nálunk sem 
csökkent, az tudnivaló és hogy a játék­
nak megvannak az áldozatai, annak bi­
zonysága a gentry-kaszinó egy nemrég 
Amerikába vitorlázott tagja, aki száz­
ezer forintos adósságot hagyott hátra.

A Nemzeti Kaszinó annakelőtte min­
den évben kimutatta, mennyi jöve­
delme volt a kártyapénzekből. Tekinté­
lyes summák voltak, annyi pénz, a 
mennyiért egy-egy Széchenyi újabb aka­
démiákat alapíthatna. Idén a kaszinó 
nem közölte, mennyire rúg ez a jöve­
delmi forrás? És bármennyire utána 
jártak is a lapok riporterjei, erről a ne­
vezetes «beszélő számról» nem kaphat­
tak informácziót. Alig hiszszük, hogy a 
csökkenést röstelte volna a kaszinó.

M.

Az arisztokráczia mégis, úgy mondják, 
közeledik az alsóbb százezrekhez. Ha 
egyébben nem, legalább modorban. Vagy 
talán nem az érintkezés fogalmának 
felelt meg az a jelenet, a mely a minap 
váczi-utczába egy fakereskedő és egy 
mágnás között lezajlott? Vagy nem mu. 
tatja-e a főúri hang megváltozását az az

adoma, mely Bánffyról és Szápáryról 
szólt? E szerint Bánffy báró azt mon­
dotta volna Szápárynak:

— Neked könyü, téged megbuktattak, 
de legalább nem tartottak gazembernek.

A mire Szápáry gróf állítólag azt fa, 
lelte volna:

— Előbb leszel le becsületes embet 
semmint gondolnád.

Mind a két ur pediglen kegyelmes ur 
és számtalan diszordó tulajdonosa . .

Annak idején az Andrássy-kormány 
alatt Deák Ferencz Kandó Kálmánt té­
tette meg miniszteri tanácsosnak. Kandó 
Deáknak aféle személye körüli minisz­
tere volt, aki Andrássy és a tekintetes 
ur között az érintkezést közvetítette,

•— Minek az a Kandó ? kérdezték Deák 
Ferencztől,

Deák aztán megadta a főlvilágositásL
Arra jó, hogyha Deák azt üzeni 

Andrássynak, hogy «ne tegye azt a bo­
londot», akkor Kandó szépen igy adja 
át: «Deák Ferencz nem tartja czólará- 
nyosnak kegyelmességed különben kitűnő 
elmére valló elaborátumot», ha pedig 
Andrássy azt üzeni vissza, hogy: «már 
én itt nem kérem a Deák vágott doh A
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Budapest, február 9.
T7j mat gyár bárók, kineve­

zését közli a holnapi hiva­
talos lap.

Farsang.
Hadarás® apó kalendárioma sze-í 

rint ma ran farsang első napja. Ma 
kezdődik ugyanis a tisztelt Ház 
farsangi szünete. A Gregoriánus nap­
tár (ez az elavult, fakó intézmény) 
vizkereszt napjára teszi Carnevál 
herczeg uralkodásának első napját- 
De az öreg Madarász bizonyosan 
jobban tudja. Minekünk ugyan, in­
nen a redakezionális szobákból úgy 
tetszett eddig, hogy Gergelynak van 
igaza, s a képviselőház már a tör­
vényes idő,óta a farsangját járja- 
Ámde az elnökkel nem lehet vi­
tázni. Az ő határozataiban meg kell 
nyugodni. Nyugodjunk meg tehát. 
Ami eddig történt — higvjük el — 
nem volt farsangi játék. Az majd 
ezután jön.

Hogy valóban igy indul, mutatják 
máris a külső jelek. A képviselők 
nem siettek, mint máskor, a kerü­
leteikbe. Azt írják haza, hogy békét 
kell csinálniok. És keresik is a mód­
ját. Tegnap és ma m-jdnem három­
száz képviselő váltotta meg a je­
gyét, — a szinészbálba. Micsoda 
béke lesz majd ebből? Pláne ha 
az asszonyok odahaza megtudják a 
dolgot.

*
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A farsangi szünet nemcsak pró- 
tán, hanem komoly politikai körök 
nézetei szerint se egyéb farsangi 
tréfánál. A béke valójában ma már 
meg van kötve, legalább kell, hogy 
meglegyen. S meg is van. A haloga­
tás nem is politikai, hanem taktikai 
okokból történik.

Ennek a látszólag merész mon­
dásnak urát is adjuk.

Az ellenzéki tábor, az egyesült 
szélsőségek legszélsőbb elemei is át 
vannak hatva attól az érzéstől, 
hogy az országnak meg kell adni a 
békét, s le kell venni a kezéről az 
ex-lex tűrhetetlen béklyóit. Ez or­
szágos szükség. És erre az első 
szükséglet az indemnitás megsza­
vazása, jobban mondva keresztül- 
bocsátása. Ezt belátja az ellenzék 
is és — jó forrásokból tudjuk — 
meg is fogja szavaztatni báró Bánffy 
Dezsőnek is az indemnityt, mert 
biztositékot lát Széli Kálmán sza­
vában egymagában is, hogy ami 
engedményeket a kormány Ígért, 
azt meg is kapják. (Hiszen úgy se 
ígért, s nem is kértek valami em­
berfölöttit.)

*

Mirevaló hát a halogatás? A béke 
alapja megvan, a garanczia is meg 
van. Mi kell még ?

Fúzió kell! A nemzeti pártnak 
van szüksége egy hétre, hogy alku­
dozzék, tapogatózzon, keresse az 
egybeolvadás módjait. Az összekötő

kapocs megvan s ez a kiváltak 
tábora. A Balatont az Adriával 
csak úgy lehet összekötni, ha a 
közbeeső vizeket belevonják. Puszta­
ságokon, száraz sivatagon keresztül 
csatornákat építeni nagyon hosz- 
szadalmas és nagyon drága mu­
latság.

A kívánatos időhaladék megnye­
résére való a Polónyi Géza reform- 
tervezete. Senki se veszi komolyan- 
legkevésbbé Polónyi Géza. Ha komo­
lyan veszik, találhattak volna neki 
olyan formát, hogy legalább az el­
fogadhatóság látszatának árnyéka 
legyen meg rajta. Találhattak volna 
olyan megoldást, hogy legalább 
a magyarság veszedelmét ne je­
lentse a javaslat. De ezzel nem 
bajlódtak. Pedig ilyen átlátszó 
meztelenségben még a színpadon se 
jelennek meg primadonnák, akik 
sikerre vágynak. Pedig itt a lepel 
hiányossága haszon, amott kár.

-t-

Legyünk vele tisztában: a válasz­
tási reform ilyetén formája csak 
ciegészitő része a farsangi mulat­
ságnak. Csak egy kitűzött vörös lo­
bogó, amely arra való, hogy feliz­
gassa a közeledő bikát. De ha már 
elég közel lesz, hamarosan bevonják. 
Elég ravasz ember Polónyi, hogy a 
vörös zászlót lobogtassa, de elég 
óvatos is, hogy a kellő időben be­
vonja.

így csinálódik a béke — far­
sangkor.

A béke-tárgyalások.
A béketárgyalások ma sem szünetel­

tek. Széli Kálmán tegnap arra kérte a* 
ellenzéki bizalmi férfiakat, hogy lehető­
leg rövid idő alatt válaszoljanak a kor« 
tnáoy üzenetére. Ma délelőtt tizenegy 
óra ulán e felhívás következtében az 
ellenzéki béke-bizottság összeült a kép- 
vise őház első emeleti bizottsági termé­
ben. Kossuth Ferencz, Horánszkv Nán­
dor gyengélkedésük miatt nem jelentek 
meg az ülésen s az apja beteg ágya 
mellett Eberharden időző Apponyi 
Albert gróf sem érkezett idején vissza 
a fővárosba.

A mai ellenzéki konferenczián Csáky 
Albin gróf és Andrássy Gyula gróf is 
megjelentek. A szintén betegsége által 
akadályozott Szilágyi Dezső képvisele­
tében Csáky Albin gróf terjesztette az 
ellenzéki konferenczia elé azt az irás»j 
beli jegyzéket, amelyet a kormány üze­
netéről Szilágyi Dezső szerkesztett.

Csáky Albin gróf azt a kérést in­
tézte az ellenzék bizalmi férfiaihoz1 
hogy lehetőleg még ma állapodjanak 
meg abban, hogy az indemnitü meg-, 
szavazzák a Bánffy-korrnánynak• 
De a kormány legutóbbi üzenetével 
szemben elfoglalt álláspontjukat min­
denesetre a legrövidebb idő alatt kö­
zöljék a kormánynyal, hogy a megegye­
zés létrejötte érdekében a még fenforgó 
ellentéteket lehetőleg ki lehessen egyen­
líteni.

Csáky ismételten arra is kérte az 
ellenzéki politikusokat, hogy közőljeTc 
már a kormánynyal a Házszabályrevi- 
zióra és a kúriai biráskodárra vonatkozó 
propozicziókat, mert e kérdések részi».
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nyát», akkor Kandó azt mondja, hogy: 
«Andrássy tekintetességed eszméit nem 
osztja teljesen» s a többi.

Kandó Kálmánok nincsenek már, pedig 
sok kegyelmes urra férne rá.

. «>$
Egyebekben is recsesen-roppan az 

arisztokráczia törzsfája. A legtöbb persze 
most is a turfon tör le. Pedig itt a le­
törés a legsúlyosabb, mert nyilvánosan 
történik s nehezen korrigálható. Amint 
a versenyév megszűnik, mindig egy te- 
kintélyes szám mágnás adja be a kul­
csot és oszlatja fel sürgősen a verseny- 
istállóját. így volt tavaly is, nehány ki- 
próbált »plunger« vonta be vitorláit s 
tűnt el mindörökre. De a versenytéren 

. van még egy kegyetlen itéiőbiróság: a hi- 
, vatalos lap kitiltásai és bánatpénzjegy­

zékei. Aki adósságait nem rendezi, azt 
kitiltják, aki pedig a lovai futásaiért való 
tétekkel és bánatokkal marad adós, azt 
hónaponkint kiírják a hivatalos lapra. 
Ez az utóbbi mindig meglehetősen telt 
i a legelőkelőbb nevek találkozó hvlve-

Ha valaki megírja majd a jelenkor 
előkelő életét hasznos és pótolhatatlan 
forrást talál a Wochen-Renn-Kalen­
der profán, de meg­
dönthetetlen indisz- IP * 
kréezióiban. r|^

ieinél az indemniti megszavazásával
zemberi a kormány j^ész az ellenzék‘ 

kívánságokkal szemben a lehetőség 
szerint engedni.

Az ellenzéki bizalmi férfiak kijelen 
tették, hogy a maguk részéről is siette­
tik a döntést. Egy közbeeső kérdést 
azonban előzőleg kell tisztázni. A kor­
mány ugyanis ugv állította fel a Ház' 
szabálvrevizió és a kúriai bíráskodás 
közé eső junktimot, hogy az esetleg a 
kúriai bíráskodás megalkotását újra 
elodázhatja. A kérdésre vonatkozólag 
az ellenzék a kormánytól részletes és 
félreértést kizáró felvilágosítást kíván 

Hir szerint Szilágyi Dezső figyelmez. 
tette az ellenzéket arra, hogy e junklim 
kérdésének félreértést kizáró módon 
való tisztázása kívánatos, mert különben 
félreértések és zavarok származhatnak. 
Ez indította az ellenzéket a kívánság 
előterjesztésére.
' Szilágyi eszméje alapján az ellenzék 

ma a disszidensek utján azt is megkér 
dezteti a kormánytól, nem lenne-e haj-

- landó a junktim praeczizirozására bi
- zottságot konstituálni, amelyben Szél|
• Kálmán, a kormány, a dissziden­

sek vezérei és az ellenzék lennének 
képviselve. Ebbe a bizottságba az el 
ienzék önmaga részéről két tagot kül­
dene ki, sőt ezeket már meg is válasz­
tották.

Az ellenzék erre nézve a kormány 
álaszát várja. Érdemleges elhatározását 

akkor közli a kormánynyal.
Értesülésünk szerint a mai konferen­

cián az el enzékiek úgy nyilatkoztak 
hogy az indemnitit a Bdnffvkormány- 
nak nem akarják megszavazni.

Most tehát csak arról lehet szó, hogy 
a Házszabályok revíziója és a kúria; 
bíráskodásra vonatkozó, a kormány által 
óhajtott transakeziója módosit-e ezen az 
glhatározáson.

Csáky Albin gróf és Andrássy Gyu’a 
gróf ezt már a képviselőházból telefon 
utján közölték Szilágyi Dezsővel. A két 
disszidens vezér azután Bánffy báró 
miniszterelnököt értesítette, hogy ma 
délután négy órakor felkeresik Széil Kál­
mánt a miniszterelnökség értesítette, hogy
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délután a disszidensek vezéréivel a mi 
niszterelnöknél tanácskozás lesz, melyre 
a miniszterelnök Széli Kálmánt, továbbá 
bejérváry báró és Lukács minisztereket 
is meghívja.

Az ellenzéki delegátusok a dissziden­
sek távozása után folytatták a tanács­
kozása.

A tanácskozás közel két óráig tartott.

III. Endre sírja Budán.
A nyáron temették III. Béla kirá­

lyunkat s most rövid idő múlva 
megint napfényre kerülnek egy 
Arpádivadék porai. III. Endre az 
Arpádházból való utolsó királyunk 
valahol a budai várszínház alatt 
van eltemetve, amelyeket a minisz­
terelnöki palotával együtt nemso­
kára teljesen lebontanak.

III. Endre király sírjáról a leg­
utóbbi időkig azt hitték, hogy vala­
hol a helyőrség temploma alatt van. 
E mellett szól a Tudományos aka- 
némia régészeti osztályának emlék­
táblája is, a mely a templomajtó 
mellett a falba van illesztve. A vö­
rös márvány lapon, amelyet az Aka­
démia ezernyolczszázhatvanhatban 
csináltatott, a következő felírás ol­
vasható:

norita kolostor a mostani várőrségi 
templom helyén állott (csak az egyet­
len Thuróczy krónikája szól emel­
lett, és száz adat ellene), azt közönsé­
ges földi észszel nem lehet tudni. 
Hogy azonban ezzel a megálla­
podással, minden kutatás nélkül 
beérte, az épp olyan különös, mint 
amilyen különös volt a székes- 
fehérvári ásatások eredményének 
teljes ignorálása. III. Béla király 
illendő módon való eltemetése és a 
Szent István bazilika romjai alatt 
való tovább kutatás végett évről- 
évre interpellálták az Akadémiát, 
amely már vagyonánál fogva is a 
legilletékesebb az efajta történelmi 
kutatásokra, de az Akadémia soha­
sem áldozott ilyesmire egyetlen 
krajezárt sem. Ha tudós Török 
Aurél egyetemi tanár maga nem 
buzgói kod ik, III. Béla király és 
Antiochiai Anna csontjai étlapokba 
takargatva, bádogládába zárva talán 
most is ott hevernek valahol a Má­
tyás-templom alatt, ahova Pálffy 
Móricz gróf kormányzó ezernyolez 
százhatvankettőben temettette.

A nyolezvanas években Fauler 
Gyula jeles történetírónk az Árpád­
ház történetét kutatva és Írva, 
Budavára történetével is sokat fog­
lalatoskodott s kiderítette, hogy az

íii

A bontásra állandóan egy törfé- 
nettudósokból, régészekből szerve­
zett bizottság ügyel fel, hogy meg 
ne ismétlődhessék az, ami Székes­
fehérvárott történt, hogy a kiásott 
csontokat összekeverték; összetörték,

I azután egy ládába téve, — mint ki­
válóan alkalmas helyiségbe — a
városháza padlására tették.

*

Képünk azt a komor, régi, a minisz­
terelnöki palotával szomszédos épületet 
ábrázolja, melynek egyik befalazott 
kriptájában nyugszik III. Endre, az 
utolsó Arpádbázbeli király. Maga az 
épület már sok minden czólra szolgált. 
Mostani helyén állott a boldogságos 
szűznek uj vagy kisebb egyházának ne­
vezett templom, melyet Szilágyi Erzsébet, 
Mátyás király anyja, .gazdagon meg­
ajándékozott. A törökök uralma idejé­
ben 1680 körül lerombolták. Kiűzetésük 
után 1697-ben a karmelita szerzet 
kolostora volt, melyet II. József 1784- 
ben német színházzá alakított át, majd 
a legutóbbi időben aztán magyar előadá­
sokat tartottak benne és Várszínház el. 
nevezés alatt egyedüli ily állandó szóra­
koztató helye volt a Budaiaknak, mig 
most néhány hét múlva a kőművesek 
csákánya fogja végleg lerombolni, hogy 
helyét az újra építendő miniszterelnöki- 
palota foglalja el.

«Ezen Szent János evangélista 
tiszteletére szented templomot 
és mellette a kolostort a mi­
norita szerzet emelte IV. Béla 
király alatt 1269-ben. Ide te­
mették 1301-ben III. Endrét, 
utolsó királyunkat az Árpádok 
nemzetségéből. A török kor 
előtt az olaszok plébániája, a 
törökök alatt minden felekezet, 
nek közös imaháza volt, amely 
az 1686-iki ostrom alatt any- 
nyira megrongálódott, hogy 
csupán tornyának alsó fele 
maradt meg épségben. A tem­
plom s a torony felső része a 
ferencziek számára az ostrom 
után épült fel. Itt koronázta­
tott I. Ferencz magyar királylyá 

1792-ben.

Hogy az Akadémia micsoda ala­
pon állapította meg olyan katego­
rikusan, hogy a szóban forgó mi-

a minorita-templom, amelybe ezer- 
háromszázegyben, január havában 
III. Endrét eltemették, nem a mos­
tani várőrség templomának, ha­
nem a Várszínháznak a helyén 
állott.

Ez a templom és az ehhez 
kapcsolt kolostor a török idők alatt 
elpusztult, Budavára ostrománál le 
égett, de a kriptát legalább az ed­
digi kutatások szerint nem dúlták 
fel, az csak bedőlt s lehet, hogy már 
a török hódoltság korában meg volt 
telve törmelékkel.

A várban évről évre uj süppedé­
sek támadnak, itt is, ott is besza­
kadt, földdel, kővel el torlaszolt fo­
lyosókra bukkannak s nem lehetetlen, 
hogy ezek némelyike elvezetne 111. 
Endre király koporsójához is.

Most, hogy a várszínházát le­
bontják, amely alatt a királyi sir 
van, különösen az alapfalak kiásá- 
nál nagyszabású tudományos kuta­
tásokra lesz szükség: megkeresik III. 
Endre király porait.

Az ordónagykereskedő.
Petróczky József rendjelszédelgése 

nagy dolgot adott a fővárosi rendőrség­
nek. Nemcsak a megszökött csaló nyo­
mozása foglalkoztatja a detektivosztályt, 
hanem a monstre-szédelgésbe belekevert 
személyek kipuhatolása is. Mindenesetre 

I nagyon megkönnyítheti a rendőrség dől. 
gát Furmann vallomása, akinél három­
száz kitüntetett férfiúnak neve van el­
könyvelve. Ezek között olyan előkelő 
személyek is vannak, akik talán jobban 
restellik az olcsó érdem utáni kapasz­
kodást, mint Petróczky a börtön czel- 
láját.

A mai nap folyamán szerkesztőségünk 
egy «Direktor Laurencic» aláirásu bé­
csi táviratot kapott, amely kijelenti, hogy 

I Laurencic igazgató (hogy mit igazgat, 
azt nem vehettük ki a táviratból) se 
nem fizetett nyolezszáz forintot, se nem 
kapta meg a leirt kitüntetéseket. Pét-
róczkynak — úgymond a nyilatkozat__

! ezt majd a bíróság előtt is igazolnia 
kell. Éhez persze legalább arra volna 
szükség, hogy Petróczky meglegyen.

Egyébként valószínűtlen, hogy Lau- 
rencie Gyula saját nyilatkozata volna a 
távirat, mert akkor fel kellene tennünk,

I hogy Laurencic igazgató olyan czime- 
ket nyomat a névjegyeire, amelyeket 
sohase kapott meg s olyan ondóval a 
nyakában (két rendjel, zöld szallagon) 
fotografáltatta le magát (a bécsi magyar 
egyesület bálja után Aogerernél), amely 
rendjelet nem volt joga viselni.

Linhárt Vilmos múltkori nyilatkoza­
tával szemben Molnár Árpád festő a 
következő nyilatkozat közlésére kért fel 
bennünket:

Tekintetes Szerkesztőségi 
Lapja keddi számában a Petrőczky-féle 

rendjelszédelgéssél kapcsolatosan Linhart 
Vilmos ur az én nevemet is felemlítette. 
Szükségesnek tartom kijelenteni, hogy Pét- 
róczky Józsefet nem ismerem, de főleg azt, 
hogy Linhart Vilmos ur nekem nem kolle­
gám, mert Linhart ur ceimfestó ón pedig 
csak festő vagyok, °

Kelt Budapesten, 1899. évi február hó 
8-án.

Molnár Árpád,
Petróczky rendjelszédelgései napról- 

napra nagyobb emócziókat okoznak,



I
M.*' V,

,1899. február 9.
Fogadó- ós dolgozó szobák íaiairói egy- 
másufáit lüunek !e a csinosan berámázott 
kitüntetések és rendjeleket dokumentáló 
okiratok. Mert Peíróczky nagyon értett 

,.ahoz, hogy rendjeleit mentül szélesebb 
körben elhelyezze. Ahol pénzt nem 
tudott kapni, olt elienszámlára szállított 
csillogó érmeket. Volt például szabója, 
aki Umberto kiráiy magas kitüntetése ehe- 
nében Ferencz József kabátot és prémes 
téli bundát szállított, vagy oi van,aki elegáns 
czipöket és divatáruczikkeket hordozott a 
házához, sőt a hiteles adatok egy szalámi 
gyárosról is tanúskodnak, aki pedig sza- 
lámi-rudakkal kedveskedet a Petróczky- 
háznak. (Még a kutya is sza amit eveit 
olyankor.) A pléh-rendjelt a vendéglős 
ipar sem birta kikerülni. Egy kerepesi. 
úti vendég 6 falain még mai napig is 
ott lógnak Umberto király elismerései. 
Ezeket Betróczky és neje hűségesen 
leették.

Balkézről szerzett hitvestársa meg is 
érdemelte, hogy segítsen ebben a nem 
nehéz feladatban, mert az asszonynak 
is nem csekély réssé von a rendjel, 
osztogatás körül. Az asszony, aki több 
nyelven ir és beszél, levelezett a rend­
jel-ügyekben.

Ö irta Tarantella Piufael igazgatónak a 
rendjelekért, ő pótolta a hiányokat, ha 
véletlenül Umbertó király olasz szövegű 
magas leiratába hiba csúszott be. A 
rendőrség, úgy halijuk az asszonyt is 
le fogja tartóztatni. Persze csak akkor, 
-amikor megcsipin.

A végzet, illetve Peíróczky nem ke­
rülte el az orfeumok tájékát sem. Sprin­
ger és Klinger komikusok a megmond­
hatói, hogy az ő mellüket is olasz ki­
rályi ordók díszítik, de a Folie Caprice 
igazgatója Leitner Henriket is rnegáz- 
iatla az epidémiái rendjeleső. Peíróczky 
rendjeiszédelgéséről közölt leleplezéseink 
a vidéken is nagy szenzácziót ke,tettek, 
különösen azokban a városokban, ahol 
az olasz király bőkezűségét nagyon jól 
ismerik.

Esti Hírlap 8
ilyen eseteknél történni szokott, meg 
jelentek az üzletben a rendőrség em­
berei. Olt volt Diner Ákos rendörkapi 
lány, Pekáry fogalmazó és néhány detek 
tiv. Mindenekelőtt megállapították, hogy 
közel hatezer forint értékű drágasá, 
got vittek el a betörök. Hogy hogyan ju 
totlak hozzá, nem volt nehéz megálla. 
pitani. Az egyik pinczéből hatoltak az 
üzletbe, amelynek a padozatát alulról 
áttörték.

A házbeliek vallomásából Ítélve, szinte 
érthetetlen, hogy a gonosztevők bejut­
hatlak az épülelbe. Kun Mihály a ház* 
mester azt mondja, hogy tiz óra előtt 
nem ment be semmiféle idegen, tíz­
től kettőig még kevésbbé, mert a hazban 
van a Budapesti Napló szerkesztősége 
s ő neki szerződés szerint lapzártáig a 
kapu alatt keli lennie. A betörést sze­
rinte csak olyan emberek követlek el 
akik az épület berendezését és az Ösz- 
szes pinezéit jól ismerik. Horn azt ál­
lítja, hogy az ékszereket szakbelj 
vihette, el mert csak az aranyho.mil 
vitte magával. Még az aranyozott ezüst­
tárgyakat is olt hagyta

házbanÉrdekes, hogy a 18. számú 
lakik Jeszenszky Gellert deleklivfel- 
ügyel-S Magyarig Gyula és Fekete Jó­
zsef detektív. Amiből tényleg az követ­
kezik, hogy az < ismeretlen tettesek» 
nem igen respektálják a renders, g te­
kintélyét.

Kifosztott ékszerüzlet.
(Az Esti Hir'ap tudósi ló; ától.)

Néhány barátságtalan idegen, akike 
a rendőrség bizonyára már erélyesen 
nyomoz, ismét hozzájárult ahhoz, hogv 
Rudnap Béla főkapitány legközelebb 
megint kielégítőnek jelenthesse ki a fő. 
város közbiztonságát, as éljel ki/osziot- 
lak egy ékszerüzletet, még p dig olyan 
körülmények között, ame.yckLől nyil­
vánvaló, bo y a belörők éppenséggel 
nem osztják a főkapitánynak a vagvon- 
bizlosságról táplált jó véleményét.

A József-körul 18. számú házban van 
Koralek Nel ti ékszer- és órás-üzlete 
Keskeny, hosszú helyiség, jobbra van 
tőle a Budapesti Napló kiadóhiv..tala, 
balról a kapu. Az üzlet régebben Horn 
Ignáczé volt s most két esztendeje velle 
meg tőle a mostani tulajdonost az üzlet 
vezetője azonban továbbra is Horn 
maradt.

Horn, mint rendesen, tegnap este is 
r.yolcz órakor zárta be az üzletel, az­
után hazament a kisdiófautczáoan levő 
lakására. Amikor ma réggé az ajló vas­
redőnyét feltolla, megdöbbenve állolt 
uieg. A holt kirakata teljesen üres 
tolt. Hiányzott onnan vagy kétezer 
forint értékű aranyóra, karperecz és 
fülönfüggő. Az üzletben óriási volt a felfor­
dulás. Szanaszét hevertek az etiiik, per­
sze üresen; az üvegszekrényekből is el- 
•ünt az összes aranvnemü.

Félórával később, már amint az az

Gyanúsított rendöriisztviseiö.
(Az Esti Hírlap tudvsnojá'öl.)

A fővárosi államrendőrség tiszti kará­
nak egyik tagja mulalás közben meg- 
opía saját jóbarátját. Napok óta kering 

'lyen hir a főkapitányság Zrinyi-ulczai 
palotájában, méltó megdöbbenést keltve 
mindazokban, akik kartási viszonvban 
állottak a zsebloivajlássa! gyanusitottai.

'fakó Ferencznek hívják. írnoka volt 
az államrendőrségnek és fogalmazóra 
való kinevezletése előtt állott.

Takó ujesziendő estéjén együtt mu 
latolt két jóbaráljával, dabasi Halász 
Gáborral és Perger Béla rendövtiszivi­
selővel. Halász, aki dabasi földbirtokos, 
katonai ügyben járt itt a fővárosban és 
mint tartalékos honvédimszárhadnagy,
I élj es díszbe öllözötl. így is vett részt 
a jóbarátok daridójában. Először egy 
nagymező-utezai káyeházban mulat lak, 
itt igen nagy kedvük kerekedett, 
Úgy, hogy csak igen későn mentek e 
innen. Útjukban betérlek több kávéház. 
ba is, Így a kerepesi üli E&laton ká­
véházba, mig végül megállapodlak az 
óbudai »Polgár« kávéházbari, ahoi az 
után az éjjei bálra levő részét áimula - 
iák. itt a jo italól már mindannyian 
mámorosak vo lak, de különösen Halasa 
Gábor, akit azután Perger Béla óbudai 
bécsi ütezai lakására szaliitotiak. Takó 
és Perger tovább mulattak es csak a 
késő reggeli órákban vetődtek ismét 
haza.

Habisz ekkor már felkelt és mihelyt 
ruháját magára öltötte, rögtön észre­
vette, hogy pénzlárczája hiányzik, ami 
igen ke.lemetlenül érintette, mert meny­
asszonya egy ajándékát birta benne.

Nyomban tározója sorsa iránt kérde­
zősködött, de Perger édes anyja mii 
sem mondhatoti, sől ruhájához sem éri, 
mert tiszti uniformist 1 tóit a réggé,i 
homályban, igv nem tudhatta, hogy ki 
alszik fia^ szobájában. Halász később 
megnyugodott és mosolyogva szólt Per- 
gémének:

— Ind ja nénike, miközöttűnk az a 
szokás, hogy akit hamarabb üilelabá- 
rót a bor. annak a tdrr*ajat kivesz- 
szűk a zsebéből — biztuu, hogy azok 
a ficzkók tréfáltak meg.

A tárcza azonban, amelyben tiz forini 
készpénzben és két oszláiysorsjálék- 
sorsjegy volt, nem került meg. Sem 
Takó sem Perger nem tudlak hollé­
téről.

Halass Gábor erre, abban a hitben,
hogy lárczája a kerepesi-uli Ba aton 
kávéháziján veszett el, aVlíf-ik kerületi 
rendőrkapitányságnál lett följelentést éz 
egyszersmind közölte a két osztálysors­
jegy számát. A kerületi kapitány flyoití- 
Dan megtette az intézkedést, hogy a 
főváros összes oszláiysorsjátékelárusitói 
tudomást vegyenek az eltűnt két sors­
jegy számairól.

Két nappal később, tehát január 3- 
ikán történt, hogy lakó Ferencz a 

kiráiy-utcza fí««#/adt/-kávéházban
mulatott egy Szigeti Gizella nevű orfe- 
uménekesnóvel. Ejfél után eltávoztak 
a kávéházból, betértek nehány korcsmába 
és végül a kerepesi-uti Balaton-kávéház- 
ban állapodlak meg. 'lakó jókedvében 
egy nagy fekele börtárczából elővett két 
oaztálysorsjegyet ós átadta a csi.ios 
leánynak.

Az énekesnő a két sorsjegyet szíve­
sen vette. Nehány nap múlva volt az 
oszláiysorsjáték húzása és az egyik 
sorsjegyet 130 korona nyereménynyel 
kihúzták. A leány megkereste egyik ga- 
valiérbarát|át, váltsa be a sorsjegyét és 
használja fel ezt az összeget a sorsjegy 
megújítására. A jóbarát vállalkozott erre 
a szívességre. A múlt hó 17-én elment 
Wohl bankárnak a Diana-lürdő épüle­
tében levő banküzletébe ós ott felmu­
tatta a sorsjegyet.

Nem kevéssé lepődött meg, amikor 
a bankár kijelentette, hogy ezek a 
sorsjegyek lopott jószágot képeznek. 
A sorsjegyeket ott hagyta, megkérte a 
bankárt, hogy tegye meg a jelentést a 
főkapitányságnál, ő pedig nyomban fel­
kereste Szigeti Gizellát. Az énekesnő 
minden habozás nélkül előadta, hogy a 
kél sorsjegyet a múlt hó 3-án lakó 
Feiencztől kapta.

A jóbarát magához hivatta lakót. 
előadta neki a történteket es felszólí­
totta^, hogy a dolgo a bankárnál rendezze. 
lakó ötöil-haloit és kezdetben azt állí­
totta, hogy neki is vo tak osztálysors­
jegyei és ezekből adott az énekesnőnek.

lakó ezután Halász Gábort kereste 
föl és olt azt vallotta, hogy a tárczát 
zsebrevágta azért, mert attól félt, 
hogy Halasz borközi állapotában el­
veszti. A legközelebbi napokban visz­
aza akarta neki adni a lárczál, idő­
közben azonban Szigeti Gizella ellopta 
tőle. E őadta továbbá, hogy most ;,z 
egyik osztálysorsjáték réven rájöttek a 
lopásra és arra kerte Halászt, vonja 
vissza a feljelentést — ennek ellenében 
ő 24 őrá alatt visszaszolgáltatja a tár 
ezál.

Ha'ász a feljelentést visszavonta, a 
tárczát azonban nein kapta vissza. Idő 
közben a rendőr tiszt visel ők tudomására 
jöttek a dolognak és meglelték a főkapi­
tánynál. a jelentést. A vizsgálat meg 
állapította, hogy a lárczál lakó topa -el 
mámoros barátjától es a sorsjegyeket 
Szigeti Gizellának ajándénkép adta.

Érdek-s, hogy lasá Ferencznek -zom- 
baton kellett voma jegyeséi, egy elő 
kelő vaiuti hivatalnok leányát, oltár e,é 
vezetni. A 'opási etet általános feltű­
nést kellett, annál inkább is, mivel 
lakó rendezett vagyoni viszonyok élt 
és eddig mint jellemes fiatalembert is 
merték.

TÁVIRATOK.

Lip6t Szalvátor főherczeg Bel- 
grófiban.

Belgrad, február 8. (Az Esti Hírlap 
ávirata.) Lipót S/.aivatur fóh rezeg 

Miián királylyal ma déle.őtt ideérkezel. 
A pályaudvaron Sándor király, a mi­
niszterek, az udvari méltóságok, az 
osztrák-magyar követ és a köveisúg 
személyzete üdvözölte a vendéget, az­
után a fejedelmi társaság két testőrszá- 
zadlól kisérve a palotába hajtatott. A 
jályaudvaron diszőrs g vo.t te,állítva, 
iste 6 órakor diszebéd lesz.

A Dreyfu« ügy.
Pária, február 9. (Az EsH Hírlap 

távirata) Beaurepnire az «Echo de 
de Paris» mai számában fölvilágosiiást 
ád arról a barátságos hangú levélről, 
amelyet Burának irt és közli Bard egy 
levelezőlapjának tartalmát, amelyre azzal

a levéllel válaszolt. Az a levelezőlap de-
czember 25-ón kelt és tudomására adja 
Beaurepaire-riak, hogy Bard az ő (Beaure- 
paire) szobájába ment, abban a hiszem- 
bé®, hogy ott találja Picquart ezredest, 
akivel Loew elnök megbízásából vala- 
nlK közölnie kellett. Bard egyúttal ki­
jelenti, bogy Picquart ezredest, akit soha 
sem látott, nem is ismerte. Beaurepaire 
azután közli 38-án kelt válaszát. amelY 
igy végződik:

Noha fájdalommal konstatálom, hogy 
nézeteink ebben a szomorú ügyben nagyon 
eltérnek, azért mégis régi, őszinte barátja 
maradok.

Beaurepaire megjegyzi ebben aczikk- 
ben, hogy a levelében használt kifeje­
zéseket a bírói karban szokásos udva­
riasság igazoja. Bard el akarta hitetni 
vele, hogy Picquart ezredest nem is­
meri, pedig az ezredes kevéssel azelőtt 
másfél óra hosszat tett vallomást a sem« 
mitőszék előtt.

BIsmapoksEobor Csehországban.
Prága, február 9. (Az Esti Hírlap 

távirata.) Az a rendelet, amelylyel az 
égeri kerületi íőnötség megtiltotta,hogy 
Bismarcknak Égerben emléket, állítsa­
nak, azzal okolja meg ezt az intézke­
dést, hogy Bismarck emlékezetével el­
választhatatlanul összeforrott kiváló ál­
lamférfiul működésének gondolata, már 
pedig osztrák szempontból helytelen ós 
megengedhetetlen tüntetésnek tekin­
tendő, ha Bismarcknak Porosország és 
a német birodalom körül szerzett érde­
meit itt az országban olyan feltűnően 
tisztelik meg, amint az emlék felállítá­
sával tervezik.

A bolgár fejedelemné temetése,
Szófia, február 8. (Az Esti Hírlap 

távirata.) Maria Luiza fejedelemasz- 
szonv holttestét az éjjel "a pályaudvarra 
vitték, a honnan ma délelőtt 9 órakor 
Filippopolyha szállítják, ahol ideiglene­
sen nyugalomra helyezik.

Az arábiai zendülés.
Konstanttnápoiy, február 8. (Az 

Esti Hírlap távirata ) Jemenből érke­
zett táviratok szerint a török csapatok 
Biladelesrer és Beriikenib vilajetekben 
tiz helységet és egy erődítményt, ame­
lyek a fölkelők hatalmában voltak, be­
vetlek ós megszálltak.

cy*aJULPc-e^c^ (L.
z

Kulcs a helyzethez.
Molnár János apát, pápai prelátus, 

néppárti vezér beszélget tegnap a folyosón 
dr. Wlassics Gyula közoktatási minisz* 
•errel.

— Megint kanonoki állás van üresedés­
ben — szól egy öreg kormánypárti a 
szögleten, némi derültséget keltve, a 
helyzet kulcsa miatt busongó mamelukok 
között.

Mióta Vézingert kinevezték kanonok« 
nak, amire Molnár apát csak másod­
sorban voit föl terjesztve, a prelátus* 
pártvezér még nem igen méltatta a mi. 
nisztert magas megszólítására, vájjon 
miiői beszélhetnek ?

Az öreg Fáik odatipeg, csipkelődik: 
— Vigyázz Gyula, mert a János szi- 

monizál.
— Dehogy szimonizál, fuzionál — 

vág közbe valaki a hamarosan oda ve* 
tődött fiatal honatyák közül.

Mo.nár János apái, pápai prelátus 
clkomolyodik, azutáu ránéz a minisz- 
erre.

— Miért ne, egy jó püspökségért ?
— No végre valahára, ismét egy kulcs 

a he yzeihez, kaczagtak kórusban. Csak 
Molnár apát neui kaczagott, elsuhant, 
mint a forgószél az ellenzéki oldalra és 
szidta — a szimonista papokat.

Utóirat: Meglehet, hogy letagadja.
Liká-lakat,

ELéihmmbhbJ
__    ,«. _ . ... . . M. . . — . * .. ... w . ^y . m - y. * ~ ,,_
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VÁROSI ÜGYEK.

— (A legújabb adó.) Ez legalább
nem csupán a szegény embereket sújtja, 
’hanem azokat, akiknek jut is, marad is. 
A számozatlan bérkocsik és a magányo­
satok megadóztatásáról van szó a fő­
városban. A javaslat már el is készüli 
a tanács adóügyi osztályában, s ha va 
lami baj nem éri a bizottságok retor 
táin, életbe is lép, még ebben az év^ 
ben. A napokban egész csöndesen ösz- 
szeszámitották, hány számozatlan bér­
kocsi van Budapesten. Kétesertisenhét. 
Hogy a magánfogatok száma mekkora, 
"még nem tudják. Arra nézve sincs még 
megállapodás, hogy a magánfogatokat 
tnikép tartsák nyilván, hogyan ellenőriz­
zék. Ez nyilván a rendőrség dolga lesz. 
A számozatlan bérkocsi ellenőrzésének 
módjával azonban már rendben vannak, 
egyszerűen lebélyegzik a kocsi valame- 
lyik kevésbé látható részéi. Az adót a 
kocsik száma szerint fizetik. Mindenki 
annyit, ahány kocsija van — gróf Ká. 
rolyi István is. Az összeg némi megle­
petést kelt a számozatlau bérkocsifu- 
lajdonosok körében. A kövezetadóval 
együtt fogatonkint nem kevesebbre, mint 
40—45 forintra rúg évenkint. A ma 
gánfogatokért majd felányi adó jár. El­
lenben tervbe van véve ugyancsak 
ezekre a kocsikra egy külön községi 
adó is, ami magánfogatra, számozatlan 
bérkocsira egyaránt még 40 forint 
volna évente. Ha az illetékes faktorok 
ezt is elfogadják, a számozatlan bérko­
csit 80—85, a magánfogatot pedig 
öO—-65 forint adó terheli évenkint. M>- 
!yen jólesz azoknak, akik konfertáblin 
vagy gyalog járnak.

— (Köztisztaság.) A belügyminisz­
ter leírt a fővároshoz, hogv a közliszta- 
eagra nagyobb súlyt fektessenek és 
különösen felhívja a piaczoknak, bér­
it ocsihelyeknek gondosabb tisztogatását.

1'isti Mrlap 1899. február 9

Bánffy üzenete.
A Szent-György-tér rendezése- 

Bánffy Dezső báró a főváros közgyű­
lésének amaz óhajtására, hogy az uj mi­
niszterelnöki paiota a honvédelmi 
minisztérium homlokzatával egy vonalba 
épüljön, úgy, hogy a Szent György-tér 
Pest felől szabadon maradjon, ma 
küldte le a fővárosnak leiratát, mely a 
következőket tartalmazza:

-Mindenekelőtt hangsúlyozni kívá­
nom, hogy a székesfőváros" érdekeinek 
Istápolása minden alkalommal kiváló 
gondoskodásom tárgyát képezte; azt nem 
egy Ízben is bizonyítottam volt s ép­
pen azért legven meggyőződve a t. kö­
zönség, hogy ha most a t. közönség álla. 
helyesebbnek itell megoldási módot nem 
teszem magamévá, úgy ennek oka távolról 
sem aszékesluváros érdekeinek szem eiöl 
tévesztésében, hanem a számbaveendö 
nehézségek kellő mérlegelésében rejlik 

Még mielőtt a rendezés kérdése mai 
alakjában felmerült volna, foglalkoztam 
volt a kérdés oiyatén megoldásával, 
milyennel a közönség most olőálllolt. <«a 
körülmények és nehézségek beható mér­
legelése utáu már akkor arra az ered­
ményre jutottam, hogy az állítólagos 
szépészeti szempontoknak háttérbe kell 
szorulniok a megoldással járó sulvos 
pénzügyi áldozatok előtt».

Ezután előadja, hogy mivel ismeri a 
főváros és a kincstár szorult anyagi 
helyzetét, visszariadt a Szt.-Gvörgv'-lér 
alakjának olyan megbolygatásátói, amely 
mindkettő áldozatkészségébe kerül, a 
nélkül, hogy kellő előnyei legyenek.

Számba vette a jelenlegi miniszterel­
nöki palota fe'kenek érfékét, azokat az 
áldozatokat, melyeket a kincstár a Vár­
színház megszerzésével hozott s mint 
legsúlyosabb terhet, a hadtestparancs- 
ooksági ingatlan megszerzési árát, nem

szólva arról, hogy kárpótlásu a had- 
testparancsnoksag elhelyezéssé legalább 
megközelítőiig alkalmas helyet kellett 
vo na találni, ami szinte megdrágította 
volng, a kérdés megoldását.

Mindezen pénzügyi kérdésekkel be 
hatóan foglalkozott a miniszterelnök. Ez 
azonban a dolognak csak pénzügyi ol 
dala, melyhez még a sok irányú é 
különböző tényezőkkel megindítandó 
tárgyalások járultak volna, melyeknek 
során különböző érdekeknek kelleti 
voh,a érvényesülniük a székesfőváros 
rovására. Ezek az indokok bírták rá a 
miniszterelnököt a palota tervének a je­
lenlegi telekhez való alkalmazására.

Ezt a tervet már a múlt nyáron el­
küldték a fővárosnak s az csak ez évi 
január havi közgyűlésén emelte föl til­
takozó szavát.

Azóta azonban a miniszterelnöki 
palota építkezőével kapcsolatos elő­
munkálatok oiyan stádiumába jutottak, 
hogy azokból máris tekintélyes teher 
hárul az államkincslárra, s minthogy 
ezek a terv megváltoztatása es-tében 
feleslegesekké válnának, ez teljesen 
kárbaveszett kiadás volna.

Szerinte az is figyelembe veendő, 
hogy az Erzsébet-szobor végrehajló bi­
zottsága a szobor tervéhez szintén a 
Szent-Györgv-tér jelenlegi zárt alakula­
tát, illetőleg a közmunkatanáes állal 
készített szabályozási tervet vette ala­
pul s igy ott is az előmunkálatok vál­
toztatása lenne szükséges.

Ami pedig a fővárosnak azon eszmé­
jét illeti, hogy a térszabályozási terv ki­
vihetősége végett a József főherczeg 
palotája mellett levő s ő Felsege 
tulajdonát képező telket vegyék meg 
az uj miniszterelnökségi palota ózdi­
jaira: erre nézve megjegyzi a I mi 
niszterelnök, hogy az ismert nauy ál­
dozatokkal és hasznos tárgyalásokká 
járna, meiyt-knek terheit nem szándé­
kozik magára vállalni. Mindezek ieljio 
zása után nem teheti magáévá a fővá­
ros tetszetős tervét, mely áililólago; 
előnyei mellett súlyos terhekel róna az 
adózók vállaira.

Leiratát igy végzi:
:Nenmcsak az áhamkjncstárnak, ha 

nem a székesfővárosnak is érdekeit 
szem előtt tartó elhatározásomnak in­
dokait ezekben ismételve, bizton hiszem, 
hogy azok nyomán a közönség is meg- 
nyugszik a rendezésnek a közmunka- 
tanács által kontenpialt módjában, any- 
nyival inkább, mert a belügyminiszter

lüst gomolyog ki, majd lángok csapnak 
löi. Az egész környék aludt, amire az 
ellenőr revolverének töltényeit kilőtte. A 
lövésekre ébredt fel az a liáröm hentes 
legény, aki az épületben aludt, s az volt a 
szererieséiük, mert ott fuladt volna mind 
a három. Akkorra már a vágóhíd épü 
lete, ahol nagy halmaz zsir, disznó- 
hús és szalonna volt felhalmozva, ment- 
hetlennek látszott. Kihívták a tűzol­
tóságot, amely hozzáfogott az oltáshoz, s 
közben kimentett a már égő istállóból és 
ólból kilencz darab lovat, s huszonhét hí­
zott disznót. A tűz rohamosan terjedt, úgy 
hogy a vágóhíd épülete teljesen elhamvadt 
A tűzoltók két óra hosszán át működtek, 
de persze csak a melléképületeket sike­
rült megmenteniük. Ködösek János hentes- 
mester kára mintegy 3009 forintot tesz, 
amely összeg nem térül meg, mert semmi 
biztosítva nem volt, A tüzveszedelem kelet­
kezésére nézve valószínű az, hogy a vágó 
hid épülete mellett felhalmozott rongy és 
izemet gyuiadt valami módon meg, amit 
majd a holnap tartandó tüzvizsgálat lesz 
hivatva kideríteni.

— Tűz a leszámítoló bankban.
Ma ej jel a Dorot.ya-utcza 6. sz a. levő 
leszámítoló es pénzváltó bank helyiségében 
szobatüz támadt. A veszedelmet a barikban 
őrszolgálatot tevő rendőrök vették észre, 
amely úgy keletkezett, hogy a kályhából 
kipattan! e;.y szikra, meiy lángra lobban- 
totta a padozatot, majd a szoba bútorzatát. 
A hamarosan elötermett IV. kerületi tűz­
oltóság az első emeleti helyiség égő bútor 
zetát namarosna eloltotta, s igy nagyobb 
baj nem történt"

ur ezen 
11401- 
döri tött.

ügyre vonatkozólag már vég
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RENDŐRI HÍREK.
Öngyilkosság a fürdőben. Az

üllői-ulon levő Gschwindt-féle fürdőben ma 
déltájban megjel-nt egy 3.Í-40 évesnek 
látszó uriasan öltözött férfi, s fürdőt kért- 
Alig hogy becsukták mögötte :iz ajtót, ha­
talmas dörrenés zavarta meg az épület 
csöndjét. Nyomban felfeszitettek az ajtót, s 
a vendéget átlőtt, fejjel, vérében fetrengve 
találták, aki daczr.ra a rögtön érkezett or­
vosi segítségnek, pár pereznyi szenvedés 
után meghalt. Személyazonosságát eddig 
nem lehetett megállapítani.

Összeütközés a villamossal. Ma
reggel egy kis kétkerekű kocsin Sas Fernncz 
koc is végighajtott a Muzenm-köruton. A 
kocsin Kubinyi orsz. képviselőiek Tibor ha 
is helyei foglalt, A ló hirt ien megbokroso­
dott, s nekiszaladt egy a-ra haladó villa­
mos kocsinak. A kis ko dé nyomban fel­
borult, a kocsiban ü ő Kubinyi Tibornak 
szerencsére mi baja sem esett, de a kocsis 
lábát törte, s fején is súlyos sebeket szen­
vedett úgy, hogv eszméletlen állapotban 
Került a Rókus kórházba, A ló erre az 
összeütközésre még jobban megvadult 
istrángjait elszakítva örült vágtr.lássál ment 

v-1'........... felé, úgy hogy nem tudtáka Kálvm-tér 
elfogni.

Tüzek.
Ügö vágóhíd. Nagy tűz pusztított 

ma éjjel a fővárosban. Körmendv János 
rendörciienör ma éjjel 2 óra tájban a 
külső soroksári-uton rendes czirkálását 
végezve, észrevette, hogy a külső-sorok- 
sári-u! 08. szám alatti upvnevesptt Mali- 
féle telken a vágóhíd épületből erős

A jótékonyság palástja alatt.
íAí &>••' fj. <>/> tudósítója tol. >

A nagy seprés, mely a jótékonysági 
panamák ellen megindul!, még nem sodorta 
magával mind azt a sok !im-.om egyesü­
ltet, amelynek a jótékonyság ki zsák ma. 
nyolása a czelja. Az imént zajlott le 
egy pár jótékonysági egyesület botránya 
egyik-másik már a büntető törvénykezés 
alá érett meg és mert az ellenőrzés niosl 
már loglalköziK eddigi mostoha gyermeKé- 
vel: a jótékonysági egyesületekkel, mind­
inkább megdöbbentő dolgok kerülnek nap­
világra.

A minap egy rövidke hir már tud. 
túl adta, hogy egy óbudai jótékonysági 
egyesület, a »Haladás« ügyeit vizsgálja a 
harmadik kerületi elöljáróság.

í. ’ a vizsgalat január 8-tól egész a mai 
napig tariott. Ez annyit jelent, hogy az 
egyesület ügyei annyira zavarosak voltak, 
hogy ilyen hosszú idő kellett hozza, 
hogy csal: némiképp is tisztán láthassák a 
dolgokat. Ez a tisztán látás egy nagysza­
bású panama képét domborítja elé.

Kezdjük ott. hogy ennek az egyesületnek 
is mozgató lelke, az ismert jótékonyság1 
apostol Jeszenszky Sándor. Ez a jóielkü 
adakozó ez idő szerint sikkasztással i 
van vádolva. Vázsonvi Vilmos jelentette 
fel. mert állítólag 3697 forintot sikkasztott 
el az első hazai betegsegsegélyző egyesület­
ből, ahol mint titkár működött,

Jeszenszky megunva hajdani mesterse 
gél a korcsmárotkodásl, jótékonysági üzle­
tekkel kezdett foglalkozni s rövid pár év a lat 
tizenhét jótékonysági egyesületet alapított. 
K tűnőén érteit alapszak- nyok kidolgozásá­
hoz, az utánjáráshoz, amu rt hol igazgatói 
hol titkári, hol pénzbeszedői állást, kapott. 
Ha az egyik egyesület rájött Jeszenszky 
Uzelmeire kiakolbolitották, de a faranhatat 
lan, ügybuz-jó 1 rliu rögtönösen hozzáfogott 
az újabb szervezéshez, alapszabályok k 
dolgozásához es egy ui egyesület adta meg 
szamára az existencziát. Mert a jótékony 
ság volt az egyetlen szenvedélye.

így történt, hogy amikor az első hazai 
betegsegélyzö egyesület megköszönte Je­
szenszky szolgálatát és sikkasztás vádjává, 
illette, megalapította a Haladás jótékony 
sági egyesületet. A Haladás alapszabályait 
tavaly augusztus havában terjesztették fe1 
a belügyminiszterhez, amire a szentesítés 
meg is jött. Ekkor az egyesület is meg­
kezdte működését. Lázár József, szinte az 
első hazai jótékonysági egyesülettől elcsu- 
pott pénzbeszedő asszisztált Jeszenszkynek 

Az egyesület czélja leánykiházas'tás és 
(emelések rendezése volt. 0-Btida hálás 
talaj volt Jeszenszkyéknek. Ismerték az ott

akó egyszerű szegénysorán népet és annak
Iköróbcn kezdték meg egyesületük népszerű» 
sí lését. Ez a népszerűsítés négy hónapon 
keresztül tartott, anélkül, hogy az egyesít» 
lelnek választott elnöke, vagy más egyéb 
hivatalnoka lett volna. A tagok felvétele 
a fizetések behajtása pedig ez idő alatt 
folyt a legnagyobb hévvel. Jeszenszkyék 
tagokat kerestek minden zugban és min­
denáron magukhoz csőditették a megtévesfc 
tett óbudaiakat. Nem respektáltak alapsss* 
bályt, nem törődtek regulákkal, a fő aX 
volt, hogy sok tag legyen. így az alapsza" 
bályok határozottan megtiltják, hogy fék* 
fiakat, kik a hatvanötödik évet betöltötték* 
nőket, kik harmincz éven felüliek, az egye­
sületbe felvegyenek. Jeszenszkyéknek jó 
volt a 75 éves férfi a 45 éves nő is: csak 
fizessen, a meghaladott korú személyek 
bőven tagjai az egyesületnek. Humoros az 
az ötletük, hogy mint leánykiházasitó egye­
sület, felvettek negyven éves férjes nőket 
is. Több tagtól nagyobb illetéket hajtottak 
be, mint azt az alapszabályok mégha tá* 
rozzák.

És igy, mikor már az egyesület lázasan 
tevékenykedett, végre a mull novemberben 
választmányi ülést hirdettek. Jeszenszkyék 
itt akarlak bemutatni a »haladást.« Ez 
ülésig elmúlt négy hónap arra volt jó 
hogy bőven folyt l e a pénz és arra vo*t 
rossz, hogy a tagok egy része elkezdett 
tűnődni.

Ennek volt visszhangja az említett vá. 
laszlmányi ülésen, hogy az ülés elején 
kérdést intéztek: vájjon az egyesületnek 
miért nincs eddigelé elnöke.

Jeszenszkiék megnyugtattak az egybe- 
gyültekel, hogy az egyesület olyun egy­
szerit emberekből .-.lakúit meg, hogy erre 
a tisztségre nem találtak megfelelő széf 
mélvt. \ következmény az lön, hogy Lázár 
József lelt az elnök, Jeszenszky Sándor a 
pénzbeszedő. Ezután következett az egye* 
sülét eddigi működéséről szóló jelentés. 
Bemutattuk, hogy az egyesületnek az el. 
műit négy hónap alatt 17U0 förint jöve­
delme volt. Ez igen kellemesen lepte meő 
az egybegyűlteket, a sö;ét, gyanakvó gon­
dolatok mai kezdtek osziani, mikor atuián 
megérkezett a: de. Igaz ugyan, hogy az 
egyesületnek 1700 frt bev tele veit, de 
kiadása meg 1800 frtol tett ki.

Az ülés erre a kijelentésre óriási felhá­
borodásban tört ki és zugott-zajgott :i sík 
Károsodott Ugyanis csakis egyévi tagság után 
kaphat valaki az egyesülettől adományt 
tehát az egyesület adakozásra semmit sem 
fordíthatott, de nem adott az 1700 írtból 
egy krajezart egy látható dologra sem, sói 
még az egyesület nyomtatványaién járó 
pénzekkel is adósak maradtak. Nyomban 
vizsgálóbizottság kiküldetését indítvány oz.ák 
a megbotránkozott tagok, amire azután a* 
elnökség olyan tagokból alakított meg. kik­
nek legnagyobb része, irm-olvasni sem ind* 
Jeszenszkyék egyszer olszámitották magu­
kat és szerencsére a vizsgálóbizottság nem 
adhatott igazat Jeszenszkyéknek, mert ez 
ülésre rövid időre reá következett az elöl­
járóság beavatkozása.

Ma este különben választmányi ülés iesz, 
meiy igen viharosnak ígérkezik.

Érdekes a megemlítésre, hogy Jusz nszl-.y 
már megint érzi «kicsöppenését» ezért is 
hozzáfogott a tizennyolezadik egyesüht 
alakításához.

Magyar Nemzet lesz a neve — az alap­
szabályok már fen vannak a belügymi­
niszternél — úgy lehet, hogy meg is 
erősíti.

TÖRVÉNY ELŐTT.

Építés ember-vérrel. Most két éve 
októberben Ó-Budán a Gebhart-Me uj 
ház alapozó munkái alkalmával nagy 
szerencsétlenség történt, A barom 
méter mélységre leásott árok beomlott, 
maga alá temetve egy csomó mun­
kást, akik közül kettő azonnal meghalt* 
kettő pedig suiyosan megsebesült. A hite­
les vizsgálat kiderítette, hogy as alapárok,



1899. február 9. Esti Hírlap
melynek földjét az esőzés különben i8
meglazította, nem volt felduczolva, amiért 
is Köffer Lipőt főpallért, akit a felelősség 
terhelt és Medveezky János alpallért. aki 
a földmunkálatokra ügyelt fel, két rendbei* 
gondatlanságból okozott emberölés vétsége 
ás ugyanannyi súlyos testi sértés miat1 
helyezték vád alá s bűnügyükben ma tar- 
tóttá meg a budapesti törvényszék a vé*- 
tárgyalást. A bíróság Köfflert három hav., 
Medviczkyt pedig két hónapi fogházra 
itálte.

= A megközelíthetlen. Váradi 
Mónié született Schlesinger Minka 1884. 
évben divatárukereskedést alapított, me­
lyet Gerő H. és társa néven jegyeztetett 
be. Mikor Gerő Hermin meghalt, a czég 
egyedüli tulajdonosa Váradi Mérné lett, 
aki mikor a hitelezők szorongatták, 
íérje nevére ruházta át az üzletet. 
Ez a háromszoros csereberélés pe­
dig azt eredményezte, hogy firmájukat 
a hitelezők serege nem tudta bevenni, 
mert mikor foglalni akarlak, mindig 
más és más nevű cziratábla fogadta őket 
kaján mosolylyal. A hitelezők meg- 
sokalták a dolgot, biztosítási végre­
hajtást kértek Váradi Mór ellen, 
aki erre a veszedelmes hírre azon­
nal eladta üzletét Back Samunak. De 
bármily ügyesen csinálta is a dolgot, 
a törvényszék csalás miatt akasztott 
port a nyakába. A mai tárgyaláson 
azzal védekezett, hogy virágzó üzletét a 
Károly-kaszárnya közel lebontása teile 
tönkre, más firmáknak ugyan a kon­
kurensek adják meg a kegyelemdöfést, 
az ö üzlete kivétel volt, közeléből 
a versenytársak költözködtek ki. A tár­
gyalást elnapolták.

KÜLÖNFÉLÉK.

Tandemen.
— Jelenet. —

A férj. 58 éves.
A felesig. 23 éves.
A jó borút. 2T eves.

Történik: Az országúton. A férj és a feleség 
tandemen.

•d férj: Uff.. . már nem bírom tovább ? 
A feleség: Ugyan! Hiszen csak most 

kezdtük. Alig ti kilométert tettünk 
meg . . .

A férj: Nekem elég. Nem pihennénk 
meg? Nézze, ott látok egy korcsmát... 

A feleség: Nem, nem a világért sem ...
Hová gondol ? Csak előre!

A férj: Úgy szeretnék pihenni! Én 
leugrom, ha nem áll meg . . .

A feleség: Ugyan próbálja meg! (Friss 
erővel hajtja tovább a tandemet. A 
férj leugrik és hanyattvágódik. A fele 
ség tovább pedáloz.)

A jó burát (biczikiin szemben jön vele):
Áh, jó reggel ti A második hely üres? 

<4 feleség: Amint látja.
A jó barát: Elfoglalhatom?
A féleség: Hogyne!
A jó barát: Igen ám . . . de mit csi­

náljak a bicziklimmel ?
A féleség. Tudja mit, adja oda a fér­

jemnek, majd Ő beviszi a városba!..-

— UJ magyar bárok. A hivatalos 
közlöny holnapi vagy holnaputáni 
száma, mint halljuk, olyan két ki­
tüntetést közöl, moly széles 'körök­
ben örvendetes meglepetést fog 
kelteni. A király a személye körüli 
miniszter előterjesztésére Lánczy 
Leó országgyűlési képviselőt, a 
Pesti Magyar Kereskedelmi Bank 
igazgatóját és Kornfeld Zsigmon- 
iot, a Magyar Általános hitel­

bank igazgatóját, a bárói rangra 
emelte.

— Udvari gyász. A mai hivatalos 
lap közli: «Legfelső rendeletre néhai 
Alfréd szász-kóburg és gothai trónörökös 
herczeg, Nagybritannia és Irland királyi 
herczege, szász herczeg ő királyi fenségé­
ért udvari gyász fog szombattól, folyó évi 
február hónap 11-ikétöl kezdve, hat napon 
át viseltetni, egyidejűleg az Erzsébet csá­
szárné és királynéért fennálló udvari 
gyászszal.

— Hajdan és most. A > Budapesti 
Közlöny« a legnépszerűbb olvasmány. A 
sok bakfiss olvasó ugyan fejcsóválva 
kételkedik ebben,mert csak egyszer vetet­
tek bele egy pillantást és rögtön félre is 
dobták: Hiszen nincs abban se regény> 
se tárcza, se apró czikk, de még csak 
hymen-hir sincs. És azért mégis fennt- 
tartjuk az állításunkat. Legyen csak 
szerelmes a kicsike és mondja ki a 
papa: »addig nem adom a beleegyezé­
semet, amig az udvarló neve nem lesz 
a hivatalos lapban!« Hejh, be érdekes 
lesz ez a száraznak látszó újság papiros 
Mert hát a »béka« — ami újságírói 
nyelven »B. K.«-t jelent, — közönsó' 
ges halandóból miniszteri, miniszterből 
közönséges halandót, hadnagyból főhad­
nagyot, gyakornokból fogalmazót, po,- 
gáremberből mágnást, szerb, tót, nem it 
oláh emberből tözsgyökeres magyar 
állampolgárt csinál és az egyszerű 
kabátot felezifrázza tarka szalagos arany 
keresztekkel, érmekkel, csillagokkal. Haj­
dan ez utóbbiaknak nagy volt a kelele. 
Aki kapta, kidüileszlett me1 lel büszkén 
járt az utczán . . . Körülbelül úgy, mini 
t-z a rajzunk mutatja:

végzet arra kényszerít, hogy elfogadja 
és viselje, az úgy tesz, mint a második 
képünkön latható. Szégyenkezve, felhaj­
tott gallérral megy az utczára, kitér az 
ismerősei elől és a legmelegebb időben 
se gombolja ki a kabátját. így:

VN

— A pápa emlékező tehetsége.
Sokszor emlegelés tárgya volt már XIII. 
Leó pápa hihetetlen emlékezőtehetsége, 
mely azokra is kiterjed akikkel csak 
egyszer volt érintkezésben és nemcsak 
az előkelőkre, hanem a legszerényebb 
állásban levőkre is. íme erről egy 
nagyon je lemzö példa. Richard bíboros 
ér«ok hosszabb utazásból Rómába vissza­
térve, több Ízben audienczián volt a 
pápánál. Az egyik kihallgatás végiin 
arra kérte a szent atyát, engedné meg, 
hogy az inasa is megjelenhessen eiőlte.

— Szívesen, felelte jóságosán a pápa. 
Hadd jöjjön az a derék József.

— Nem József, viszonzá a bíboros. 
Józsel neteg.

— Nos, ha nem József, ugv hát Be­
nőit, monda XIII. Leo.

Es csakugvan Benoit voll. A pápa 
emlékezett, hogy Richard érseknek egv 
József és egy Benőit nevű inasa van.

— Bartalua István meghalt. Meg­
döbbentő gyorsasággal szedi el iőiünk 11 
halál a mi veterán jeleseinket: Meg égé" 
szén friss a történész Szilágyi Sándor ko­
porsója fölé boruló sirhalom, a festő Mól—

I uár Józsefet még el se temették es ime a 
i magyar zenészeknek is nagy gyászuk van :
I Bartalus István, a magyar zeneművészet 
’ legkiválóbb művelőinek egyike, tegnap dél­
előtt tizenegy órakor meghalt. Bartalus 1st* 
van Bálványos-Váralján született 1821. no­
vember 23-án született. Atyja református pap 
volt, a ki fiát Kolozsvárott iskoláztatta, s vele 
a jogi tanulmányokat és a zenekonzervaiorm" 
mot végeztette, mert már korán men nyilai ko­
zott az ifjúban a zene hajlama. Már 1846-ba 
egészen a zenész pályára lépett és 1851-ben 
Pesten telepedett le. Innen ment azután 
hangverseny.iitjaira. Az ötvenes-hatvanas 
években Arany koszorújába, a Figveiő-be,

— Vizsgálat negyvenkét elöl­
járóság ellen. Tóth József tanfelügye­
lőnek Pestmegye ma délelőtt tartott 
rendes havi közigazgatási bizottsági ülé­
sén tett jelentése és rendelvénye alapján 
negyvenkét községi elöljáróság ellen in­
dítják meg a vizsgálatot a miatt, hogy 
az iskolai mulasztásokkal szemben nem 
jártak el a kellő szigorral.

— Az adóbehajtás Peetmegyébesu
Bárczy László kir. pénzügyigazgató Pest­
megyének ma délelőtt fartőit rendes havi 
közigazgatási ülésén a következő jelentést 
terjesztette be:

Az adókivetés folyamatban vau és a 
földadóra nézve be is fejeztetett. Az 
adóbehajtást illetőleg az egyenes adó­
nál a múlt hónapban befolyt 113,600 
frt 69 kr., az előző év ugyanazon szaká­
ban 145.752 Irt 161/, kr. és igy a csökke­
nés 32.151 frt 47 kr. A hadmentességi díj­
ról a múlt hónapban befolyt 1197 frt 
90 kr., az előző év ugyanazon szakád­
ban 2679 frt 35 kr., a csökkenés tehát 
1481 frt 45 kr. A fogyasztási és italadónál 

I nefolyt 50545 frt 67</, kr.. az előző év 
január havaban 57i 02 frt 10'j, kr. A bé­
lyeg es jogilletéknél befolyt .101.050 frt 
981/, krajezár az előző év ugyanazon 
havában 80.152 formt 34l/, krajezár, 
az emelkedés tehát 20.898 frt 64 kr. Az 
illeték egyenértéknek 1051 frt 01 és fél 
kr. tavaly januárban 8908 írt 25 kr, a 
csökkenés 7857 frt 23 és fél kr. Az ipar­
kamarai il,elesnél 6 Irt 78 kr, tavaly ja­
nuárban 34. frt 93 kr, a csökkkenés 28 
forint 15 kr. A tanítói nyugdíj juta­
lékoknál befolyt 3334 forint 74 krajezár, 
tavaiy januárban 2960 irt 90 kr. amelke- 
dés tehát 273 frt 84 kr. A szóiödézsmavál- 
ságnál 403 frt. 21. kr. tavaly januárban 
1178 frt 88 és fel kr, a csökkenés 775 frt 
68 s léi kr. A vizszabályozás költsegjárulék- 
nál 287 fit 28 kr, az előző év ugyanezen 
szakában 966 frt 75 kr, a csökkenés 679 
irt 47 kr.

A „Hódoló dlszfoivonulás.“ Eisenliut Fe­
renc/ óriási körképe látható Városliget, And- 
rásay-iu végén, reggel íi-től este */„5 óráig. Belépd 
díj 50 kr gyermekjegy 30 kr.

Milyen boldog voll, ha a giiingelő 
apróságon megakadt a járókelők szem6 
és dehogy is mulasztott volna el bált, 
estélyt lakomát, amikor fitogtathatta ezt 
az ő legkedvesebb ékszerét.

Hejh, be nagyon megváltoztak az idők 
és az emberek. Most már letűnt a rend­
jelek csillaga, mióta Herczeg és Pét' 
róczky urak vá'lalták magukra a gomb­
lyukfájdalmak gyógyítását. Ma már 
senki se vágyódik ordó ulán és akit a

Salamon Ferencz lapjába és még vagy hús? az 
lapba dolgozott, mig Kemény Zsigmond az 
akkori Pesti Napióhoz el nem hívta. A 
Kisfahidy-társaság 1867-ben választotta 
tagjai közé, a virtuóz pályával felhagyva 
mindinkább a zeneivás felé fordult és 
1875-ben az Akauumia levelező tagja lett- 
Sokoldalúságát jellemzi, hogy nem csak 
mint zenész, zeneszerző és zenei ró lepeií 
ki uagy es erdemes munkálkodást, hanem 
a szépirodalmat is művelte. »A két dudás 
egy csárdában«, »A fé'tudósok« és »Egy 
bukott zenész élete« az olvasottabb regé­
nyek közé tartoztak annak idején.

SZÍNHÁZAK.

* Hogyan dolgozik Ibsen. Az «Empo­
rium» czimü olasz folyóirat igy írja le a 
nagy norvég ivó dolgozási rendszerét. Ibsen 
Henrik egyedül, teljes eizárkozottságban, 
megszakítás nélkül, dolgozik. Naponként 
öt óra hosszát ir reggeli nyolcz órától dél 
egy órái Egy-cgy dráma leints..val éven. 
kint öt honafot tőit el. Hét hónap az eszme 
megérintésére és a jelen etezés kidől* 
gozására van fen tartva. Az utóbbit több­
nyire háromféleképpen tervez; és ezek kö 
zül a iegjonbat választja ki. Amikor Ibsen 
az Íróasztalhoz ül, hogy a darabját, leírja* 
akkor a szellemi munkával már elkészült- 
Egészen a lejében állítja össze a darab 
felvonásait es ezek jelenéseit. Az első kéz­
írás a vázlat, minden tekintet nélkül a 
színpadi követelményekre, szabadon fejezi ki, 
amit a költő mondani akar. A második olva­
sáskor a ieíenetezes az első átdolgozás alá 
kerül, a mese a színpadhoz alkalmaztatik, a 
párbeszédek beosztottiak a harmadik átdolgo­
záskor végre a darab megkapja végleges 
alakját és a költő minden szót, szigorúan 
megvizsgál és mérlegel. Ibsen életmódja 
az egesz idő alatt matematikailag van be­
rendezve. minden szórakozást mellőz, hogy

eszme egységességet semmi se vészé- 
lyeztesse

* A jövő. A párisi Anloine-szinház, 
az ti színházi iskola eme sokat emlegetett 
tornatere. Georges Ancey »l.’avenir« (A 
jövő) czimü háromfelvonásos darabjával 
szép sikert aratott. Az újdonságban külö­
nösen a kitűnő megfigyelést, valamint az 
éles írómat dicsérik.

* Jókaf-czikluB. Makó Lajos a budai 
színkör uj igazgatója Jókai Mór darabjai* 
hói egy cziklus rendezését tervezi. Ezt az 
ötletet szerencsésnek tartjuk, mert a szín- 
há-ba járó közönség ily módon megismer" 
kedhi tnék a koszorús író költői szépségek

SS Haponkint 60 koronás értékef sorsolunk ki, szomóatonkinf 200 koronásat. £z összes egy hét* 
lapszámok, akár megnyer fék az ŐO koronás értéket, akár nem, tovább látszanak a 200 koronára. \
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ben gazdag régibb müveivel is, Jókai pedig 
meggyőződhetnek róla, hogy nines oka a 
csiiggedésre, mert pikantéria és drasztikus 
eszközök nélkül is megtalálja a rnaga kö­
zönségét és színészeit.

* Bracoo sikere, A genuai Paginini 
színházban Roberto Bracco a nálunk is 
jól ismert olasz színműi ró »Lplkitragédiák 
czimü színmüve fénves sikerrel került 
színre»
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§ Barnato II, a bécsi derby első favo­
rtja, hir szerint nem indul a százezer koro­
nás díjban. Ami azt jelenti, hogy az a sok 
pénz, amelylyel már eddig is a bookma- 
kereknél megfogadták, már elveszett. A 
jeles csikót gazdája itthon csak a 
Királydijban indítja, azután Németországba 
küldi ki, ahol az Unionversenyben és a 
német derbybon fog résztvenni. Erre állító- 
lag azért határozta cl magát a JVIilne-istálló 
mert Barnato Il-t nem tartja elég szívós­
nak ahoz, hogy az osztrák derby mérföldes 
távolságán győzhessen.

§ Derbyfogadáaok. Teljes három hó 
nap választja még el a sportközönséget a 
bécsi derbytő! s már is egymást érik a 
kombinácziók, fogadások. Minden verseny- 
járó embernek meg van a maga derby 
bypj"ej a téli favoritja, amelyet verhetlennek 
tart s épp azért meg is fogadja. Az utóbbi na 
pókban leginkább Barnato II-t fogadták,amely 
ma már a bookmakereknél egy oddson 
áll Bonvivanttal. Mindakettő ellen 6: 1 
odds kapható. Közvetlenül utánuk követ­
eik a német Nicolo 13:1 pénzzel. Hogy 
miért favorizálják annyira, az teljesen 
érthetetlen, mert forma szerint semmi ke. 
resrii valója a százezér koronás díjban. A 
többi krack ellen magas kvótát ígérnek. A 
fogadási lista egyébként ma a következő 
képp alakul:
6 Bonvivant 25 Hortobágy
6 Barnato II. 33 Iro

Nicolo 33 Titulus Bibendi
14 Szabász 33 Xamete

.14 Ronny 33 Dandolo
14 Diadal 33 Adoma
14 Pardon S3 Häng-di-an
16 Masha 33 Mindegv
16 Rio Tinto 40 Brodler"
16 Galifard 40 Chrysander
20 Per Butters 40 Boston
20 Gastfreund 40 Leader

-20 Guardian 60 Káplár
20 Doppeladler 50 Remete

, 20 Tímár ÖU Ravachol
25 Adler 50 San Salvatore
25 Galerien 50 Sándor

Csillám 50 Inländer

véd-uteza 4. az.). De ajánlott levélben is 
beküldheti az Esti Hírlap nyertes számát 
s akkor a kiadóhivatal azonnal, postán 
megküldi neki a kívánt nyereményt.

bon lünk volt arra. hogy valóban pénz- 
ér. ekit, mindenképpen becses és — szük­
ség esetén — azonnal nenzze tehető 
nyereménytárgyakat adjunk.

K/y választottuk a rendes napi 
átvess koronás nyeremény ~kr< a 
köv tkezőket:

Szép nagy olajfestmény 
arany keretben vagy 

Kői aranyóra, arany Eáncz- 
czal.

A kétszáz koronás nyer einen ytár-
ttyak :

Kitűnő gyártmányú biczikli 
vagy

Kettős fedelű férfi arany-óra 
arany lánozczzal.

Azok számára, kiknek e nyeremény 
tárgyak nem felelnek meg, a nyertes lap­
példány bemutatása után utalványt állítunk 
ki, melynek alapján az alantabb megnevezett 
ismert jónevü fővárosi ozégeknéi 50 illetőleg 
200 korona értékű tárgyakat kaphatnak.

Sternberg Ármin és testvéré­
nél (Kerepesi-ut 36. sz.) hangszereket.

Lukács ni. Mártonnál váczi-utcza 
4, sz.) ékszereket.

Grossmann S,-néi (Bécsi-utoza (5. sz 
férfi-ruhákat

Serényi és Franki-nő/ (Kossuth La- 
jos-u. 21, az.) nöiruhákat.

A szerdai 
lappéldányainkra való sorsolás ma csűtör 
lökön délelőtt ment végbe Weinmann 
Fülöp dr. kir. közjegyzőnek Andrássv-ui 
9. sz. II. emeleti irodájában.

_ Az 50 koronás nyereményre való sorso 
lásban resztvettek a február 8-iki 
szerdai e napi kelettel kibocsátott 
összes lappéldányok a lap homlokzatán 
olvasható számokkal.

Nyerőnek kihúzatott a napi 50 koro 
aás nyereményre a február 8-iki 
szerdai

Az elötózsden előfordult kötések: oszt­
rák hitei részv. 363.6U—.363.20, magyar hi- 
telrészv. 397,7 ';—397,60, oszir.-magy, állam- 
vasút részv. 364,40—304.20. déli vasút- 
részvény 67.—.--.—, ieszamitoló-bank rész­
vény 263.50—, rimamurányi vasmürész, 
223—223,76.—, közúti vaspálya-részvény 
403 — 402.—.- , városi villamos vasutrész- 
venv 227—.— irton 

Zár latkor maradt: osztrák hitel 
részvény 363.30, magyar hitelrészvinv 
39/.7S,osztr.-rhagy államvasut részv. 364.25 
déli vasut-részvény 66.75, leszámitoló-bank 
részvény 263.50, rimamurányi vasmü-részv 
323,50—, közúti, vaspálya részvény 
40'5—, városi viiiamos vasut-részvény 
227.— forinton.

A gabonaüzlet Béceben. A ten­
geren túli tudósítások a kontreminoröket elő- 
v gyázatra intették, a sürgős kínálat meg­
szűnt és az árak megállapodtak.

Jegyeztek :
Búza tavaszra . . 9.56—9.57
Rozs tavaszra , . 8.16—8.1S
Tengeri máj.-jun.-ra 6,05—5.07
Zab tavaszra . , 6.11—6.13
Az értéBitőzsde Becsben, Az

osztrák hitelrészvem ben támadt hausse- 
mozga om elakadt, mivel a magasabb ősz 
tájékról kolportált híreket megczáfolták 
Bányaértékek ma is hausse-irányt követ 
tek el, mig a nemzetközi értékekben pan 
gott az üzlet.

Jegyzések:
Osztrák biteirészvény 363.40, magyar 

hitelrészvény 397.50, magyar aranyjára­
dék 119.75, magyar koronajáradók 97’80, 
anglo bank 159, osztrák-magyar állam­
vasut részvény 364.25 forinton.

Piaczs ár-ak.
A központi vásárcsarnokban ma élénk 

forgalom volt. A kicsinyben) elárusitások 
következőleg alakultak:

# Bl—417 #
mint azt a Weinmann Fülöp dr. kir. 
közjegyző által felvett tanúsítvány hiva­
talosan igazolja. ,

AZ ESTI HÍRLAP

KÖZGAZDASÁG.

A kisczeli takarékpénztár csődje.
A „szombathelyi törvényszák kimondta a 
csődöt a kisczelli takarékpénztár vagyonára. 
Tömeggondnokká Porkoláb dr. kisczelli ügy­
védet nevezte ki.

Äz Esti Hírlap sorsjátéka.
A magyar újságolvasás megkedvelteié- 

sere és szélesebb körökben való terjesz­
tésére az Esti Hirlap közönsége, tehát 
a hírlap minden vevője számára min­
dennap a törvény felügyelete alatt álló 
tárgy-

sorsjátékot
rendezünk.

Az Esti Hírlap minden vevője játszik 
és pedig nem csupán az aznapi 
számokra való sorsoláson, hanem 
a heti sorsoláson is.

A rendes napi sors/áték nyereményének 
értéke ő O korona. A heti nyereménynek 
pedig, amelyre az egész hét valamennyi 
napján, hétfőtől szombatig kibocsátott 
lapszámok játszanak. 20 0 korona.

E sorsolásunkra a m. kir. szabadalmi 
hivataltól 11,614. szám alatt kizáró­
lagos szabadalmunk van, a m. kir. 
lottójövedéki igazgatóság pedig 769. 
számú rendeletével adta meg vállalko­
zásunknak a pénzügyi hatásági 
enyerlélyt. A sorsolás kir. közjegyző 
hivatalos közreműködésével történik.

A mai nap kibocsátott lappéldányokra, 
a mai lap homlokán oluasható számokra 
a sorsolás a következő nap délelötttar- 
tatik Weinmann Fiilöp dr. kir. közjegyző 
Andrássy-ut 9. sz, II. emeleti irodájában 
s a sorsolás eredményét a húzás napján 
délután megjelenő számunkban közöljük.

Azokat a nyereménytárgyakat, amelye­
kért <r nyerő 14 nap alatt bármi okból 
nem /clentkozik. újra kisorsoljuk olva­
sóink között

A nyertes lappéldány tulajdonosa, az 
Illető lap bemutatása után nyomban 
megkapja a nyerpi■ én yt. ha szemé­
lyesen jelentkezik « kiadóhivatalban (Hon­

A vásárcsarnokból. A vásárcsarnok 
hivatalos értesítője jelenti: Téliesre fordult 
időjárásunk megszilárdította a vad s leült 
áltatok árát. Általában a husküideniénvek 
emelkedtek. Gyümölcs is sok jön most 
vasúttal. — Főleg masánszki alma s na 
rancs. Utóbbinak a szezonja úgyis múló­
félben vau. Burgonya is jócskán érkezett, 
ami azt mutatja, hogy a gazdák már ké­
szülnek a tavaszra, megbontják a vermeket 
s válogatják a vetni való és az eladásra 
szánt árut,

Jelentéeek a tőzsdéről.
A gabonaüzlet Budapesten. A kül

földi magasabb jegyzések nem befolyásol- 
halták az irányzatot, mivel az enyhe idő­
járás lanvhitólag hatott. Malmaink közül 
csak egy-kettő képviseltette magát, a for­
galom tehát a legszűkebb körre terjedt. 
Elkelt 6000 q. búza nehány krral olcsóbb" 
áron.

A következő buzafajok kerültek for<m- 
’omba: c
F.-magyaror. 800 mm. 78’ r. 10. frt
Pestmegyei 200 » 72.6 kg. 10.30
Raktáron 1600 » —. » 10.72»/

Egyéb gabonanemüekben a hangulat 
nyugodt, az árak stabilak. V.ozsot *8- 
8.10, tengerit 4.05-4.75 és zabot 5.80- 

16.10 forinton adtak el.
A határidőniaczon a szilárd irányzat 

néni boldogult, az árak többszörös hullám­
zás után letöredeztek. A forgalom nem öl­
tött nagyobb arányokat.

Kötöttek:
Búza márcziusra 
Búza októberre 
Rozs márcziusra 
Tengeri májusra 
Zab oárcz'usra , .

A budapesti értéktőzsde. A kül­
földi szilárd tudósítások a sp-kuláeziő ve­
télkedve! nem fokozták, n kor-átok tor .... 
lomban a vezető értékel; áriéivá ma 'eli'.-l 

j fedezett. Rimamurányi vastUn-.-zv.-uv,.., j 
tofV.is .kiváló figyelemben ró« -.••• üllek " és
8UlppA$b árfolyamukon zárit lak, j

. 9.72 9.69 
9.59—8.64 
8.02—8.—

I 4.78 — 4.74 
6.84-5.83

Hus: I. rendű levesbus 75—78. II 
rendiig levesbus 64—68 fit. rendű leves- 
nus 56—60 vesepecsenye egészben 70—72 
krajezár. rostélyos 75 — 80. íehérpecsenve 
1 - 80. tisztított veseoecsenve 160—200, 
Marhanyelv nyersen 60—72. ' páczniva 90 
—100. füstölve 100 —120 kr., Bárány hús 
egész negyed 80—120. hátulja 120—130 kr 
Birkahús eleje 44—48, 'hátulja 56—60 kr. 
kilója.’Borjuhusezombja 100—120. eieje 68 

72,pörköltnek 64-r66. Disznóimé ezombja
lapoczkaja 60—64. szüznecsenve 80-----
karaj 76—80. füstölt ' sonka 80-100. 
prágai sódar 110—120 kr., olvasztani vaió 
szalonna 56 — 58 kr, zsír 62—64 kr, háj 
58—60 kr. kiiónként,

Baromfi: (Elő.) Rántani való csirkeSO— 
90 kr. sütni vaió 120—150 kr., leves- 
tyuk 130—140 krajezár, sovány kacsa 
240—260 kr., kövér kacsa 300—36U 
krajezár, kövér liba 800—950 kr., sovány 
lilia 300- 360, pulyka 500—600 kr., 
hizlalt kappan 220—240 kr., sovány 180— 
190 kr. páronKént.

Zöldség: burgonya 2»/, — 3 kr kilója 
bajor torma 12—20 krdrbja. Vöröshagyma
7 —8kr.Foghagyma 22—24 kr. klja.Kalarábé
8 drh 10 kr.. zeller 6—6 drb. 10 kr, fejes sa­
láta 1 drb. 12—15 Keikáposzta 8 drb. 10 kr. 
Zöldborsó (olasz) kr., kilója, tök 8—10 kr.. 
saláta uborka (angol) 100 kr. drbja. Karfiol 
12—16. drbja. Paradicsom — kr. kilója. 
Káposzta drbja 6—8 kr.. Vörös káposzta 
5 —12 kr. drb, 100 drb zöld paprika 
— kr.
Haiak: Élő ponty 60 — 100 harcsa 85—100

csuka 85—95, süllő-------- — kr., ezompo
60—70 kr. Jegeli halak: ponty 50—70. 
kecsege 120—180, apró iiai ló—25. vágott 
harcsa 40—70 kr. Lazacz 500—550 icrai- 
czár kilója. Rák 10—15kr, darabja. Tengeri 
halak: Engelhardt Soles 160—260 kr. Rou-
get 280 kr. Magró 200 kr. Sardella--------
kr. kilója.

Vadak: (Aranyoséi A. vadas kereskedő 
ezég központi vásárcsarnok jelentése) Özge-
rincz-------- , őzezomb,-------- fogoly

—, vadkacsa 80—100 kr, vadliha----
nvul 120—120, fáczán 200—250 kr. drb.-
ként. Szarvasgcrincz ----------, ezombja
100—- kr., pörköltnek való-------- kr.
kilója. Vadliba 120- 130 kr. Császárma­
dár — kr. Erdei szalonka----- kr. Vad­
disznó ezombja 90—100 kr. Gyöngytyuk 
90—100 kr. darabja. Fenyvesmadár 4 
darab 80 krajezár. Hófajd 160—180.

Külön lélek: Tejszín 30—82 kr. teljes tej
10 kr. literje. Teává; 110—120., főzni való
8o—lOu kr Túró 20-24 kr kilója. Tejföl 
literje 32- -35 kr. Teatojás 30—32 drb 
100 kr főző tojás 36 drb 100 kr. Sava­
nyított káposzta kilóin 10—12 k- >ava
!™0toon°uka 200 '• -60 kr- Ebzetesuborka 
200-220 kr. paprika 80-100 kraiczár 
1( 0 darabonként. Orsz. méhészeti egyesület 
ikácz-, virág es kárpáti fnnvőméze 75 kr 
Kilója, üvegekben, kimérve 55 kr. kiiója 

Kenu er nemű: Somksári kenyér: fehér 
* kr., barna 12 kr. Házi ken vér: fehér 18 

kr.. barna 13 kr. Pékkenyér: fburgonvás) 
teher 14 Kr., barim 12 kr. kilónkint

AZ ARANYBARLAKG.
Orosz regény.

Irta: Dosztojevszki.
Egy házitanitó elbeszélése.

— Jobb (alán utánozni a mi jő oro» 
szabikat ? Nem mozognak, nem mernek 
mukkanni s készek eltagadni a nemze­
tiségüket. Sokkal figyelmesebben bántak 
velem, mikor az abbéval szemben való 
hősködésemet megtudták. Egy lengyel 
ur, ki a table d’hotenál a legnagyobb 
ellenségem volt, ettől a pillanattól fogva 
tiszteletével tüntetett'ki.Még a francziák 
sem vágtak a szavamba, mikor elbe­
széltem, hogy két évvel azelőtt láttam 
egy embert, akire egy franczia katona 
rálőtt, csak azért, hogy a puskáját el­
süsse. Az az ember akkor még tiz éves 
lyermek volt.

— Ez lehetetlen! kiáltott fői a kis 
franczia. — Franczia katona nem lő 
gyermekre.

• Már pedig úgy volt, felelem hi­
degen.

A franczia erre el kezdett beszélni, 
hosszasan és élénken. A tábornok eleinte 
pártját fogta, de én ajánlottam neki^ 
hogy olvassa el a Perovszki tábornok 
följegyzéseit. Végre Felipovna Mária 
egyébről kezdett beszélni, hogy ezt a 
társalgást félbeszakítsa. A tábornok igen 
elégedetlen volt velem, s igaz is, hogy 
én meg a franczia nem is beszéltünk 
már, hanem kiabáltunk.

A fráncziával való veszekedés nagy 
tetszésére volt Mr. Astleynek.

Este jutott egy negyedórám arra,hogy 
a séta alatt Paulinával beszélhessek. A 
mieink mind az állomáson voltak, a 
roulettenél. Paulina leült egy padra, 
szemközt a szökőkutlal. A gyermekek 
tőlünk pár lépésnyire játszadoztak — 
magunk voltunk. Először is komoly 
ügyekről beszélgettünk. Paulina valóság­
gal megharagudott, mikor odaadtam neki 
hétszáz osztrák forintot. Arra számított, 
hogy ezret fiinak kölcsönözni a gyó. 
mántjaira.

— Pénzre van szükségem minden 
áron, mert különben el vagyok veszve.

Kérdeztem aztán, hogy mi történt a 
távollétem alatt.

Semmi, hacsak az nem,hogy Pétervárról 
két hir érkezett; először, hogy a nagymama 
igen rosszul van, s két nappal utóbb; 
hogy meghalt. Ez utóbbi hir Petrovics 
Timóttói eredt, aki igen megbízható 
ember.

— E szerint hát várakozásban van
mindenki.

— Félév óta folyvást csak azt várják.
— Vannak önnek reményei?
— Én nem vagyok rokon; csak mos 

tóba leánya vagyok a tábornoknak. Dg 
azért bizonyos vagyok benne, hogy 
engem sem feledett ki a végrendele­
téből.

Sőt én azt hiszem, hogy előnyö­
sen gondoskodott önről, mondám hatá­
rozottan.

Igen, ő szeretett engem. De miért 
gondolja ön ezt?

Felelet helyett újabb kérdést intéztem 
hozzá :

Vajon a marquis be van-e avatva 
ebbe a családi titokba?

Mennyiben érdekli ez önt?
Ha nem tévedek, annakelőtte a 

tábornok pénzeket vett kölcsön?
Valóban.

(Folytatása következik.)

Felelős szerkesztő: Kdlnoki Izidor.
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színhazak
Budapest, 1899. február hó 9-én :

Constantin abbé 
Jean Raymond 
Paul
De Lamac 
Bernard

Pénteken She.

áezficfp 7 orator 
Miisor.

Szombaton Andre Chénier. 
Vasárnap Hunyadi László,

Várszínház.
Nagy bérlet 53. szám. Havi bérlet 5. szám

11. Rákóczi Re re n ez fogsága. 
Eredeti dráma 5 felv. Irta: Szigligeti Ede. 

Szemének:
Zrínyi Ilona Jászai M. Vay Pál 3
Hikóczv F. fia Somló Su.ari Bakó
Károly Szigeti Imre Bálint Abouyi
Amália Maróthy M. Kristóf Zilahi
Kolonics Egressy Jakab Faludt
Gr. Buccclini, Gyen es Őrmester Mészáros
Longueval, Kőrösmezei Nótárius Gabányi
Lehmann G. Ivánt! Magyar ur Csabi
Olivér, öcscse Fiiredi Lengyel követ Narcziz
Knittelius Vízvári Or Csendes

Kéz.leír

Népszínház.

Lőmniczi Kiss M. Katicza Gazsi Mariska
Borbála Siposnó Telkes Mari Blaba L.
Sándor Vidor Menyhért Németh

Kezfinte 7 oraKor
Miisor %

Pénteken A baba. Vasárnap (1 U- Diákkisasszonv,
Szomhmon Bibliás asszony. Este Hajnali ha miig <vq

Migszinhá z.
Gavaut Minard és társa.

dobozai J felvonásban, Irta: Ed mond Gondinei. PuriliiotL 
Mihály József.

SzeméiveK •
Szathmáry Témnoe
Balassa Elvire
Megyeri

:xczdete fél 8 órasor.
Műsor.

Gavaut
Minard
Theodore

/’énléken Gavaut, Minard és 
Taren,

Nemzeti Színház.
Évt bérlet SÍ. szám. Havi e érlet 7. «»ám.

Constantin abbé.
Vígjáték 3 felv. Irta Hátévy, Cremieux és Decourctile, ford. Paulay. 

Személyek:
Uiházi Beottné Helvey
Mihály fi Mise Bettina Csillag T.
Horváth Lnverdens grófné Lendvayné
Csiszár Paulina Vizváriné
Gabányi

Kezdete 7 urakor.
Műsor.

Pénteken! Királyi hézasélet. Szombaton: Olemenceau/
Vasárnap: Az ember tragédiája.

Magyar kir. Operaház.
Évi bérlet 23 szám Havi beriet 5 izam.

A hugenották.
Nagy opera 4 felv. Zenéjét szerz. Meyerbeer, Szövegét irta 

Seribe. Ford. Nádaskay L.
Személyek:

MERKÚR kávéház VII. kerület,
Kerepest.ut 68.

Naponta közkedvelt zenekar hangversenyez. — 
Iparosok és vidékről Jövök találkozási helye. 

Budapest legolcsóbb kávéháza.
Számos látogatást kér NEUMANN és UNGERLEIDER,

•*73 kávéháztulajdonosok.

Mindest órajavitás Bö kr,
36 3 évi jótállás mellett.

MŰNK BÉLA miióias es ékszerész, Ker.pesi-ut 45. szám.

Helvetia-kávéiiáz
Andrássy-ut 35.

A főváros legdíszesebb

Válois Margit F. Powny De Never« Takát.
Válentina Vasquez M. I. Tavannes Dalnoki
Untain Payer M. De Coesé Juhász
I)á Nangis Perotti Thoré Hegedűs
Marcel Ney D. De Kéz Ney B.
Baint Bria Kornay De Thou Szegd
Maurévert Mihályi Inas Szálát j

óe

SGHVARZ BÉLA.
tulajdonos 366

NÉW-YÓRK kávéház
A m. kir. honv^dzenekar hangversenye a kar­

mester vezetése mellett 348
Kezdete 8 órakor. Szabad bemenet

irdetesok 
l járnak- 
h írandók«

imk nz „Crsz. Esketési Ügyvivőség'hhez
VII , ICevepesi-nt 14. fordulni hol c-ek.-ly díjért nthány 

947 nap alatt minden elvégeztetik.

A bávsaeA.átiköté^hoz szüksége- okirflt k »>e*7.pr/.ése 
1 akadályok alól való fölmentetek kieszközii-s*1 s a k 
I körüli eliárÁiiik «ok v^zödséggel t-. nz- <-•> uiópazaila-; 
I Legoséhzerülv vthát úgy ;i tóvárosi, min! a vidőki há:

MillaniuFkávéliéz iSl5/
a 37-ik Sárkezy Bandi

világhírű solista teljes zenekarával h

Hajnali harangszó.
falusi történet S felvonásban, dalokkal. írtak Knrczag Vilmos és 

Hevesi József,
Személyek:

Olcsó valódi
arany ezüst-nemit be­

vásárlási forrás
14 karátos arany jegygyűrűk 4 forinttól feljebb; 
pontosan szabályozott zsebórák 5 forinttól 14 ka­
rátos aranyórák lő forinttó valamint 13 probás 
uj ezüst tárgyak 6 krajczárjával grammját szállít

Lukács M. Márton
ékszer- és órás ez ég

Budapesten, IV,, Váczi-yfcza 4,
a zsihúvus-ntczával szemközt.

Vidékre árjer/i/zék kívánatra ingyen f 
es fa vmentve j

angversonvez.

kapható
Bővebbet e lap kiadó-

hivatalában.

Tapolczai 
Mátvaioé B. M.

Biztos fizetéssel
felvétetnek

utczai foglalkozásra Budapes­
ten lakó férfiak, asszon gok és 
15 éven felüli fiuk és teán gok.

Szombaton Gavaut, Minard és 
Társa.

Vasárnap d. u. Trilby. Este 
Gavaut, Minard és Társa.

4 p©tü gallérok
I valós formákban, m-tyekb6i egész tuczat nincs 

rakta on.
d a ra S © re k é sí t 9 krért.

adatna ; ei déivlőti 9 órától osle 7-ig.

üo siiiii Lajos-uic a és Granálos-u'cza sarkán.
Dreher palota

lloliay Miklós utódánál
' 'S % V 3 ! Z ? ll-a ál

Hotel MILLBNIÜBK szálloda
fitidareosíeis, Vili., Csokonai-utcza I3|a.

\N é,p>y.mhaz cs irvi.no o”i?iv:tI v. mi on mint!kel vasúti álló 
•n.Vioi > pcr.?nvir»». vil ■ irv>< kŐzlokedcs Nr.piszob i k 1 frttóf 
rs havi szobák 18 f rt tői fid feló mindenkor ki zol <rá lássa! 
kapható .. Városi te,efon fhnloszohákkal olejzánsan • crendezvo.

S/ámos latosét-sí tisztcloitel kér 
Reich József, szállodaiul,"! donos.

....  Elegáns kávéház és buffet. -------------

Magyar Színház.
A Gésák vagy Egy japán téaliáz története.

Vhiekfis játék 8 felvonásban. Irta: Owen Hall. Ford. Fái J. Béla 
és Makai Emit, Zenéjét szensette Sidney Jone*.

0
Be-inald SzentmiklÓBsy Mimóza, gésa Komáromi M.
Bronville Palásthy Juliette Rózsn Lili
Vnn-csi Sziklai Kornél Lady Constance Sz. Szilasi R.
ttmári márki Boros* E. Katána Kalmár József

Kezdete fél 8 órakor
Műsor.

Pénteken: A Gyurkovios lányok. Vasárnap: d. u, A Bolond. Este 
Szombaton: A Gyurkovies lányok Aranylakodaloni.

o kilós postak^rarakb n vagy vasúton eredeti ládákban mindenféle 
fajok & legolcsóbban ingyen csomagolással.

Vérpiros szép _ _ 1.70
c Vérpiros kiváló szép 1.76

Mandarin 5<j drh. _ ... ,70
° Mcszinai narancs — w 1.16 
X Óriási Jaftai w w 4.25
r Maroni gőrczi ____ __ 1 m

'Carflol olasz o—7 Rozsa 1.26 
Caviar szép uaeysz. t/4 k. 2 20 
Sa rdinia 12, 15, 20, 28 és f.9

Kuba kávé legfl. w w w 1 00 
Ceiíon * «, _ 1;“
Portori kő ______.. _ i.UO
Snntusz kávé 1 kg. w ... 1,1
Malaga szőlő legsz. w _ i.iíO 
G. ukrozott gyümölcs 1 kg. .60 
Algol teakenyvr 1 kg. _ 1.8'» 
Szaloubonbonok l kg, ... 1,40
C«iga Bajor 10 ______ ~,80

Saját védjegyem alatt kiváló Unom thea és rumkészletot tartok 
1 liter rum vO krtól feliebb thea «tékája 3 í rtől lh«ig. — Mi den- 
Uffnü hol és külföldi rsomegék én tlíhzernf'mhket lpgolcsóbhau 

szállít. Tomo'áryl Gyula Dmiavvst. Jé zsákkor td 41.
Telefon 00-77. 360

Gyermekeknek
tanulságos és szóra ozluto 
olvasmányul logaikalma- 

sabb s legolcsóbb a 
Kis Világ

képes gyermnkliip. Megjele- 
n kminden szombaton. Elő­
fizetési ára egy cvre 3 fo­
rint negyedévre 7."> kr. A 
«Magyar Hírlap» elő­
fizetői egy évre 2 forintért 
negyedévre 50 krajezárért 
kanjuk. Klőfizetrsek V..Hmi- 
véd-uteza 4. szám alá kill 

den ók. ■

Két hu ásra érvényes. 
p p z ®

1 o&rs/é
ára darabonk nt

Egy korona.

Legközelebbi hasán

1899. február 11-éa

FXe' 100-000 koron
Sorsjegyed mindenütt kaphatók
Vidéki nioRiT dőléseket les outi, itlib.in esz kiizld az

Ujtókiro! Eoyesül^ éuGií mjatei kizelűsége Ko sn;li L jos-

NARANCS

ét 'v>í* '•& 'e$ ■ k ’■*.* tí.\'!v *«;*>’>sV-'-í’ur&’if*"
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PAULA
A Legszenzácziósabb Gyógyvíz

Székrekeedés. emésztési akadály gyomor és alhasi bántál" 
máknál (hólyag, vese. és aranyér) hatásúban páratlan I ! Kel­

lemes ízű, könnyű kénszaggal bír
Főraktár: Utasi Ferencz Andrássy-ut 30. szám.

nagyban és kicsinybeni eladás,
Frommer Elemér, Váczi-körut 28. szám.
Magyarati Gyógyforrás mii társ, ErzsétieRörnt

Az első nagyszabású egységes munka, melyből hazánk ezredéves múltja megismerhető

Magy Szalay-Baróti

mely 4 hatalmas kötetben a történeti kutatások összes eredményeinek feldolgozásává tudományos színvonalon, de a miveit 
Ilin i-A- , - naey fozonseg sajátos érdekeinek szemmel tartásával tárja föl nemzetünk múltját.
értékesebbé1 g P’ mumelleklet> hasonmás) teszi a Magyar Tudományos Akadémia nagy jutalmával kitüntetett munkát

------ r-r-iu——um I iif_____ _________

magyar szent koronával ékesített díszes vászonkötéses kiadás 4 kötetének,
30 frt.

Aler/reuilelő-bárcsa.
“16grendel6m Szalay-Baróti: .Magvar 

™ milvoL' 4 kötetben, vászonkö-
lesben 30 frt. felborkotesben 32 frt értékben, vagy Qracza 
György: .Magyar Szabadsági, , réz Türe ael-éi 5 kötet- 
ben- vaszonkotésben 35 Irt ériekben. Az összeget minőén 
egyes kötet ntvetele alkalmával fizetem — Vu»y köte­
lezem magamat az 1. .ölet átvételét51 mindaddigminden 
elsején havonkint ... Irtot L mpe! Róbert könyvkeres­
kedésében Budapesten befizetni, mig a teljes vételár fór- lesztve nincs. J

(A nem kívánt mód és nem litvánt mii törlendő).
• -i A részlet fizetés be nem tartása eseten a ezégnek
Lmn ■ v-u A esedékes Eszeget postai megl.i; ás utján, a 
porto kciltség ho zaszam.lasa mellett beszedni. A postai 
megbízás be nem váltása esőién a részletfizetési kedvez- 
meny megszűnik és számla a teljes összege azonnal 
esedékessé válik. A teljes kiegyenlítésig a könyvek fenti 
ezeg tulajdonát képezik.

INév és ábás: Lakhely és kelet:

1 forintos részletre egy kötet szálitiatik.

Ara a

két
három n 
egy teljes mii

egyszerre.

A Corvinák bekötési tábláját utánzó gyönyörű félbőrkötés ?s diezkötósnek. 32 frt 
A teljes összeg beküldése után bérmentve küldi meg a munkát az alulirt kiadó- 
hivatal. Ugyanott megrendelhető 2 írtos havi részletekben is.

Ugyanily feltételekkel szállítjuk Gracza György 1848-49-iki Magyar Sza­
badság frarcz Története czimü. a sajtó egyhangú elismerésével méltatott kiadvá­
ny inkát, mely o kötetben, Zala György budavári honvédszobra bronznyomásu utánza­
tával díszített bekötési lábiákban 35 írtért kapható.

Megrendelhetők
az

Esti Hírlap kiadóhivatalában
Budapest, V., Honvéd-utcza 4. szám.

Kimeritó prospektussal kívánatra bárkinek s&iíveseit szolgálunk!

„ADR! Ä“
magyar királyi íengerhajózáai részvény-társaság

Vezér ügynöksége: HOFFMANN S. és V. BUDAPEST.
1899. február hóban a következő gőzösök indulnak.

Honnan
Fiúméból

Hová

0/5.
Liverpool
Hull, Newcastle 
Bordeaux 
Liverpool 
Gibraltár London 
Rouen*
Tanger.5 Pernambuco, 
Bahia, Rio de Jan. San. 
Liverpool 
Hamburg 
R’dam Anwers 

, Barcelona Valencia* 
'Algier,1 Glasgow* 
IjLondon 
I Liverpool 
! Rouen

Gőzös neve
Pavia (CTL.j 
Y ilpino 
Nagy Lajos 
Algeria n
Szent. László 
Baross
Báthory
Athenian
Pergamon

Szt’-Isl ván
Deák
ílria
Saragossa (C L) 
Széchényi

Liwerpool
Hull, Newcastle o/T
Bordeaux
Liverpool
London
Liverpool
Roucn
London
Glasgow
Liwerpool
Hull, Newcastle o/ö 
Bordeaux 
R’dam Anvers

1899. febr.
===T—ÜT“

1 — 10 
1—10 
5—15 

10-20 
10-20

20
15 -25 
15—25 
15—25 

25
18-28
18-28
18-28

«ZU »/.

Vl

Fiume-Trieszl
Trieszt-Kiume

Fiume-Trieszt
Trieszt-Fiumc

Cypria (C. L.)
Finnland
Zichy
Alsatian
Zrínyi

i Samaria (f, L. 
j Stefánia 
' Sultana 
! Matleknvies 

Andalusian 
Ebro
Nagy Lajos 
Kálmán király

18 iS 
18 -28 
IS'—28

.lőtt elegendő'1 rtkominv^hp'nnn1’ Ai*ir’. kikölä.b«’ 8 -appafa gőzös v.indn.ása
e kikítokH nem ér;2m. ‘ Jele“1 M ‘«UaHfa magának a jogot

A *-gal jelölt viszonylatban a gőzös Triesztet is érinti, 
i, • aoz-eptengeri szolgálni. A.) Fiume-Malla-Sziczilia-Maiseiliei vonal FiúmébólLS’ebdÄ11^’, w* ü.irá,y Tisza 3-dn S mSS
indul Fiúméba Y °*en’ Tlm* U'é'h Hákócz? Andrást* 2ti-óu
aj ;, £),"'umc-Biczilia-Marseille gyorsvonal Fiúméból Szápáry 2-in, Árpád 9-ér 
Adna lh-án, Buda 23-án indul Marsodéba. ’ ' ’
* arseiilebo)- Adn:i. ü-án Buda 9-en, Szapáry 16-án Árpád, 23-án, indul Fiúméba

MerDDerg Árain és Testv.
hangszergyár, os. és. kir. udv. szállítók 

Budapest, kerepesi-ut 36. az.
Zongora-termek:

Kossuth Lajos-utcza 22. 
(Károly-körut sarkán.)

Zenepalota.
Fuvolák 4, 6, 8, 10, 15 frt és félj. 
Hegedűk 3, 4, 5, 6 8 irt és félj, 
Gordonkák 14. 16, 80 frt es félj. 

Szárnykürtök és trombiták 15 18 frt. 
Czimbalmok •Töteljcs. csened hanggal 35— 

xx jjOQ frtifh — Harmonikák kitűnő hanggal
I 3 írttól félj 4, 5, 6. 8. 10 frtig.

Iskola-, szalon- ee egyházi

harmoniumok.
eSt".6?„, Zongorák *y£f-

H'tiusabb választékban a zenepalotában. * 
népes árjegyzék minden czikkről külön ingyen

Vendéglősöknek zenélö-automaták.

hYOMATOTT: A MAGYAR HÍRLAP KIADO-RÉSZVENYTARüAsAG KORFORGOGEREn’

I

'vb'1 - fi*
Ff. '.AV 'SniPS&ihJL

« V- >■’. fitlQCJ
pf* f Iktyj

x \
' \ \


